

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1985. február 06.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

a kermi-vizsgálatok tapasztalatai /1. rész/

1985. február 6. - a kereskedelmi minőségellenőrző intézet az elmúlt év második felében 680 budapesti és 221 vidéki boltban, raktárban, tűzép-telepen, kiskereskedőnél és vendéglátóhelyen vizsgálta a forgalomban lévő termékek minőségét, az áruk kezelésének, raktározásának módját.

a megvizsgált hus- és huskészítmények 97 százaléka megfelelt a szabványban előírt követelményeknek, a félév folyamán azonban több áru minősége ingadozott. általában a marhahusok bizonyultak jobb minőségűnek, a sertéshus gyakrabban nem felelt meg az előírásoknak, a kifogásra legtöbbször a laza husállomány és az aránytalanul sok zsír adott okot. a szárazkolbászok, a hussajtók, a hurka és a kenős áruk általában jó minőségben kerültek forgalomba, a különféle felvágottak és a lángolt, valamint a lecsókolbászok csak közepes minősítést kaptak. az árusítás megtiltására, illetve korlátozására okot adó hibát az ellenőrzött hus- és huskészítmények 3 százalékánál állapítottak meg. a forgalomba hozott tej döntő többségét jó minőségűnek ítélték a vizsgálatok során. egyenletes minőségével a budapesti tejipari vállalat 1.5 százalékos pasztörözött teje emelkedett ki. a megvizsgált vajminták megfelelték a szabványelőírásoknak, a sajtok közül pedig többet kiemelkedően jónak minősítettek, köztük a camping ömlesztett sajtot és a parenyciát. az ellenőrzött sajtmennyiség 9 százalékát kifogásolták a vizsgálatok során, főként lejárt fogyaszthatósági idő, vagy a jelölés hiányosságai miatt. a 64 üzletben megvizsgált több mint 12 ezer kiló kenyér 91 százaléka megfelelt a követelményeknek. a vizsgált



kenyerek 9 százalékában súlyhiányt tapasztaltak. az előírtnál kisebb súlyú péksütemények aránya viszont csökkent az előző időszakhoz viszonyítva, a megvizsgált mennyiség hat százalékánál tapasztaltak ilyen hiányosságot.

a zöltség- és főzelékfélék minőségében javulást tapasztaltak, az ellenőrzött mennyiség 8 százaléka adott okot kifogásra, míg az év első felében a vizsgált mennyiség 12 százaléka, 1983 második felében pedig 20 százaléka volt hibás. a burgonya minősége továbbra sem volt kielégítő. a 122 boltban és 12 raktárban megvizsgált 300.000 kg burgonya 40 százaléka adott kifogásra okot. a hibás, sérült burgonyát tartalmazó tételeket a kereskedelem csak átválogatás után hozhatta forgalomba. /folyt. köv./

mg/ka/gw rj
00.10 060285 2371

--

sb0002 4 150 mtib1002

a kermi-vizsgálatok ... /2. rész/

a szöveteket, konfekcionált termékeket és kötöttárukat 27 üzletben, áruházban és 7-8 kereskedelmi vállalat lerakatában vizsgálták, s a termékek túlnyomó többsége megfelelőnek bizonyult. a felsőruházati termékek 8 százalékában találtak hibát az ellenőrök, főként a szövetek sérülését, szövési hibákat, valamint nem megfelelő kidolgozást tapasztaltak. a mintegy 31 ezer pár megvizsgált cipő közül a női cipők hat, a gyermekcipők 11 százaléka nem felelt meg a minőségi előírásoknak. a férficipők általában jó minőségben kerültek forgalomba. a kifogásolt termékeknel többnyire a bélést nem dolgozták el rendesen, illetve páron belüli szineltérést tapasztaltak az ellenőrök. ilyen okok miatt összesen 1200 pár lábbelít értékeltetett le a kermi.

a háztartási gépek közül a félév folyamán elsősorban a hűtőszekrényeket, a keverőtárcsás mosógépeket, porszívókat és háztartási kisgépeket ellenőrizték a kermi szakemberei nagyobb mennyiségben. több esetben kifogásra adtak okot a hajdusági iparművek keverőtárcsás mosógépei, gyakran leesett az ékszíj, és surlódott a tárcsa. jelentősen csökkent viszont a kíméletlen szállításból eredő sérülés, ilyen hibát a megvizsgált gépek mindössze 4 százalékánál tapasztaltak, szemben az első félévi 10 százalékkal. a főző-, fűtő- és vízmelegítő készülékek, valamint a híradástechnikai cikkek általában megfelelőnek bizonyultak. a megvizsgált 1050 különféle híradástechnikai készülék közül mindössze tizenkilencnél fedeztek fel minőségi hibát.

a butorok minősége továbbra sem kielégítő. az üzletekben, áruházakban kiállított termékeknel főleg a technológiai hiányosságok gyakoriak: a lapalkatrészek hézagosan illeszkednek, nem megfelelő a felületkezelés, sok esetben gyűröttek a butorszövetek. a vásárlók kifogásai alapján elsősorban kárpitozott garnitúrákat és fekvőbutorokat, valamint szekrényeket vizsgáltak a kermi szakemberei, s a reklamációk 89 százaléka megalapozottnak bizonyult.

az ellenőrzött porcelánedények 11 százalékát kifogásolta a kermi a mázból kioldódó mérgező fémtartalom megengedettnél nagyobb értéke miatt, a majolika- és kőedények több mint felénél technológiai hibából adódó hajszálrepedezettséget, törést állapított meg. a vegyipari áruk - mosószerek, mosogatószer, tisztítószerek, festékek - minősége a félév során nem adott számottevő kifogásra okot. kielégítették a követelményeket a különféle kozmetikai és testápolási cikkek is. /mti/

mg/ka sl rj olt
00.10 060285 2479

--

sb0003 4 130 mtib1003

készül a magyar xilit

1985. február 6. - előreláthatóan májusban vagy júniusban már lesz magyar gyártmányú xilit nevű édesítőszer. egyelőre azonban csak az élelmiszerkutató intézeteket és az édesipart látják el az új hazai termékkel. a veszprémi vegyipari egyetem - amely a xilitet előállította - csupán annyit készíthet, amennyi a további kutatásokhoz, élelmiszeripari hasznosításának előkészítéséhez szükséges. a tervek szerint zalavár térségében épül majd az üzem, ahol évente 550-600 tonna xilitet gyártanak hazai fogyasztásra és exportra. a kis-balatoni nádas közelében létesítik ezt az üzemet, mivel országunkban nem faanyagokból készítik a xilitet, miként külföldön, hanem nádból, kukoricaszárból, és szalmából. ezeknek a növényeknek a hemicellulóz - összetett szénhidrát - tartalmát különböző vegyi eljárásokkal feltárják s a keletkező xiloz oldatot további eljárással xilitté alakítják.

a vizsgálatok eredményei szerint a xilit édesítő képessége azonos a répa és a nádcukoréval - ettől eltérően azonban a vércukor szintjét nem vagy csak minimális mértékben növeli. az ezzel a szerrel édesített készítményeket tehát a cukorbeteg is fogyaszthatják, bár energia értéke a cukoréhoz hasonlóan csaknem 17 kilojoule grammonként. a szintetikus édesítő szerekkel ellentétben a szervezet tápanyagként értékesebbé teszi ezt. a hazai xilit a külföldivel azonos értékű, előállítására viszont kevésbé költséges, mivel

nyersanyaga minden esztendőben újra termelődik, az országban nagy mennyiségben rendelkezésre áll. a kis- balaton térségében termő nádból például évente tízezer tonnyit értékesítenek erre a célra. a xilit gyártása során keletkező melléktermékeket is hasznosíthatják takarmányként, illetve folyékony műtrágyaként.

a szakemberek jelenleg tanulmányozzák, hogy a xilitet oldatként, vagy kristályosítva forgalmazzák. az édesipari kutató intézet már kialakította a xilit hasznosításának technológiáját, amelyet a gyárak alkalmaznak majd. az édesipari és a konzervgyárak várják a xilitet, ezzel édesítenek majd rágógumit, csokoládét és más édességet, diétás konzerveket készítenek felhasználásával. a semmelweis orvostudományi egyetem konzerváló fogászati klinikája és a finnországi turku egyetem fogászati klinikája közös tudományos kutatásokat végeztek országunkban az utóbbi három évben, s bizonyították: a xilit gátolja a fogszuvasodást, mivel fogyasztásakor nem képződik olyan sav, amely károsítja a fogzománcot és csökkenti a fogakat támadó baktériumok mennyiségét. /mti/
me/gg/il/sk km olt
00.11 060285 2523

--

sb0004 4 150 mtib1004

hatvannyolc élelmiszeripari üzemben - előkészületek a kollektív vezetésre

1985. február 6. - az élelmiszeriparban 68 üzemben készülnek az új vezetési forma alkalmazására. e vállalatok munkája nagyobb részben idényjellegű, ezért mindenütt lehetőség szerint gyorsítják a szervezeti korszerűsítéssel kapcsolatos előkészületeket, hogy az első idejű nyersanyagok - zöltségek, gyümölcsök - feldolgozását, értékesítését már a vállalati tanácsok, közgyűlések kollektív irányításával végezhesék. az édosz folyamatosan figyelemmel kíséri az átállás előkészületeit, szakmai tanácsokkal, javaslatokkal látja el az üzemi kollektívákat és segíti a kedvező tapasztalatok széles körű elterjesztését.

a gazdaságirányítási rendszer korszerűsítése kapcsán a mém főként azokat a vállalatokat jelölte ki az új vezetési forma alkalmazására, amelyek zöme korábban trösztii keretek között tevékenykedett. néhány éve azonban már önállóan gazdálkodnak, s kellő gyakorlattal megalapozták a további belső szervezeti korszerűsítést, a vállalati irányítás átalakítását. az üzemi szakszervezeti bizottságok kezdeményezésére ezekenél a vállalatoknál most sorra szervezik a munkásgyűléseket, s megválasztják az előkészítő bizottságokat, amelyek a vállalati tanácsok személyi összetételéről is szavaznak.

az édosz értékelése szerint az üzemi kollektívák mindenütt nagy felelősséggel, körültekintéssel döntenek a kiválasztottak személyéről. a tapasztalatok szerint a legtöbb helyen magas arányban kapnak bizalmat a közvetlen munkahelyi irányítók és a részleg-, illetve üzemvezetők. a kollektívák szintén gondos mérlegelés után választják a vezetésbe a közvetlen munkahelyektől távolabb, magasabb beosztásban dolgozó vállalati irányítókat.

az ágazatban elsőként a debreceni tartósítóiipari kombinátban január elején már át is vette az irányítást a 32 tagú vállalati tanács. első tapasztalataikat a szakszervezet bevonásával közreadják a társvállalatoknak, többek között a debreceni baromfifeldolgozó vállalatnak, a nyíregyházi és a dunakeszi konzervgyárnak. /mti/
kg/gg jf rj olt
00.12 060285 2079

--

sb0005 4 160 mtib1005

nagyszótár számítógéppel /1. rész/

1985. február 6. - egyik legjelentősebb és legnagyobb szabású társadalomtudományi vállalkozásába kezdett a magyar tudományos akadémia, amikor egy esztendővel ezelőtt határozatot hozott a magyar irodalmi és köznyelv nagyszótárának megalkotásáról. a nemzeti nyelv nagyszótárának elkészítése azért különösen fontos feladat, mert egy ilyen szótár az anyanyelvi szokincs több évszázadot átívelő változásának-fejlődésének bemutatásával a magyar nép társadalmi-gazdasági életének, nemzeti kulturájának, gondolkodásmódjának felbecsülhetetlen értékű dokumentuma, s csaknem kimeríthetetlen forrás a társadalomtudományok több ágazatának és a közművelődést szolgáló kutatásoknak is.

számos európai nyelv - így például az orosz, a francia, a olasz, a svéd, a bolgár, a lengyel - nagyszótára már elkészült, illetve napjainkban is dolgoznak az összeállításán. az akadémia is gyorsan felismerte a magyar nyelv nagyszótárának nemzeti jelentőségét - tájékoztatta az mti munkatársát imre samu, az mta nyelvtudományi intézetének igazgató-helyettese. elmondotta: a magyar nyelv első „nagyszótára”, - czuczor gergely és fogarasi jános munkája - 1862-1874 között jelent meg, ez a mű azonban viszonylag gyorsan elavult. a századfordulón megkezdődött a gyűjtőmunka egy valóban korszerű nagyszótár elkészítéséhez, s kisebb-nagyobb megszakításokkal az 1960-as évek elejéig folytatódott ezek a munkálatok. újabb lendületet azért nem kaptak, mert a magyar nyelv tudományának előbb egy sürgetőbb adósságát kellett törlesztenie. olyan középmezretű értelmező szótár megalkotásán fáradoztak a

szakemberek, amely a korabeli irodalmi és köznyelv alapszókincsének helyes használatához nyújt segítséget a társadalom széles rétegeinek. az értelmező szótár kedvező társadalmi fogadtatásából arra lehetett következtetni: nem halogatható egy szélesebb történeti távlatu, a magyar szókincslet jóval nagyobb részét felölelő, a kutatás számára is forrásértékű szótárnak az elkészítése.

mára kedvező feltételek alakultak ki a nagyszótár munkálatainak újra indításához. a mostani tervezet az eddigiektől eltérő elképzelést vázol fel, amelyet a nyelvtudományi intézet vezetősége, nyelvészek, irodalomtörténészek, könyvtárosok, történészek, számítógépes szakemberek bevonásával alakított ki. az eredeti terv a nyelv teljes szókincsének szótározását tűzte célul, a nemzetközi és a hazai tapasztalatok azonban bebizonyították, hogy ez az elképzelés megvalósíthatatlan - hangsúlyozta a nyelvtudományi intézet igazgató-helyettese. /folyt. köv./

na/-vi/kö km olt
00.12 060285 2567

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

nagyszótár számítógéppel /2. rész/

az új koncepció szerint a nagyszótár elsősorban szépirodalmi szókincsét fogja tartalmazni a könyvnyomtatás korától napjainkig. de nem csupán a szépirodalmi nyelv szótára lesz ez a mű, hanem felöleli azt az általános szókincsét is, amely a nyomtatásban megjelent közéleti, politikai és magánjellegű írásokban, tudományos és vallási munkákban fellelhető. nem tartalmazza azonban az egyes szaktudományok, a nyelvjárások és a rétegnyelvek sajátos szókincsét. a tulajdonképpeni szótárírói, szótárszerkesztői tevékenységre csak a századforduló táján kerülhet majd sor, az első feladat ugyanis egy, tartalmában korszerű 10-11 millió szót tartalmazó archívum - szógyűjtemény - létrehozása. az anyaggyűjtést - a korábbtól eltérően - nem kézi erővel, hanem adatrögzítő géppel végzik el, s az adatokat nem a hagyományos szócédulákon, hanem számítógépes memóriában tárolják majd. a számítógépes feldolgozás jelentős időmegtakarítást eredményez, s a gépi adattárolásnak köszönhetően a szógyűjtemény mindig naprakész, s könnyen hozzáférhető lesz a kutatók számára.

az anyaggyűjtés komjátí benedek biblia fordítás-részlete megjelenési évéhez, 1533-hoz nyulik vissza, s záróéve 1990. a szóarchívum kialakításakor műfaji szempontokat is figyelembe vesznek: a szépirodalmon belül koronként más-más arányban szerepelnek majd a költői, a szépprózai és drámai műfajok. a

szakemberek arra törekszenek, hogy lehetőleg minél több munkából „merítsenek”, a nyelvünk fejlődésére különösen nagy hatást gyakorló művekből - például a vizsolyi bibliából, arany jános toldijából - külön-külön meghatározzák a feldolgozandó anyag nagyságát. a következő két esztendőben pontosan kijelölik a feldolgozandó forrásokat, forrásrészleteket, elkészítik a szükséges gépi programokat, s próbagyűjtéseket végeznek. a körülbelül 10-11 millió szóból álló szóarchívum anyagát 1987-1995 között gyűjtik össze a szakemberek. a tervek szerint 2000-re befejeződik a számítógépes előszerkesztés: a gyűjtött anyag szótári címszavak szerinti csoportosítása, s ekkorra összeállítják a nagyszótár végleges címszólistáját. /mti/

na/-vi/kö km olt
00.13 060285 2145

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

orion televíziók jászfényzaruból

1985. február 6. - az idén minden fekete-fehér orion televíziót, összesen 80 ezer készüléket, a vállalat jászfényzarui üzemében állítanak elő. a tv-gyártás felfuttatását az tette lehetővé, hogy az orion megvásárolta a budapesti kalapgyár helyi üzemét, amelyet gazdaságtalan működése miatt megszüntettek. bővítették az üzemet, emellett a volt kalapgyári dolgozók közül háromszázötvenen az orionban vállaltak munkát, így a szükséges munkaerő is rendelkezésre áll. az új dolgozók átképzéséről a vállalat gondoskodott, szem előtt tartva, hogy fizetésük ez idő alatt nem lehet kevesebb, mint korábbi munkahelyükön.

a kísérleti fekete-fehér televízió-gyártás tavaly szeptemberben kezdődött jászfényzarun, s december végéig már több mint 13 ezer készülék hagyta el az üzemet. a komplett gyártósoron jelenleg egy műszakban 280-300 televíziót állítanak össze, s úgy tervezik, hogy hamarosan megindítják a második műszakot. a piackutatás szerint ugyanis változatlanul élénk a belföldi kereslet a fekete-fehér televíziók iránt. nagy figyelmet fordítanak a minőségellenőrzésre: a készülékek csak 24 órás próbaüzem után kerülhetnek a raktárakba.

/mti/
láz/st/gg olt
00.13 060285 1209

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

simább lemezek a dumai vasműből

1985. február 6. - simább táblalemezek előállítását teszi lehetővé a dumai vasműben az nszk-ból vásárolt egyengető berendezés, melynek felszerelését kedden kezdték meg a hideghengermű lemezkészítő üzemében. az új berendezéssel, amelyet néhány nap múlva üzembe helyeznek, megszüntethető a táblalemezek hullámossága, méretpontosabb, a legkényesebb igényeket is kielégítő termékek állíthatók elő. ez különösen jelentős a vállalat termékeinek külpiazi versenyképessége, a dumai vasmű exportmértékének javítása szempontjából, mert az egyengetett lemezből már az idén 30 ezer tonnát szállítanak külföldre. /mti/
sas/fné st nj olt
00.14 060285 0672

--

sb0009 4 150 mtib1009

munkaverseny-eredmények a richardsnál

1985. február 6. - jelentős eredményeket ért el a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny eddigi szakaszában a győri richards finomposztógyár.

a kötöttkelme gyártók a kapacitások fokozott kihasználásával, a megelőző karbantartásokkal és a külső kooperációs lehetőségek igénybe vételével tavaly a tervezettnél csaknem 300 ezer négyzetméterrel több jersey-kelmét állítottak elő. a kiváló minőségű termékek részarányának növelésével, gondos piaci munkával az előirányzatnál 20 millió forinttal több, összességében 190 millió forintos árbevételt értek el a tőkés eladásokból. ez az eredmény azért is jelentős, mivel az elmúlt évben több hagyományos piacuktól megváltak, s termékeiknek sikerült új piacokat találniuk. az új vevők igényeihez rugalmasan alkalmazkodtak a nyártmányfejlesztők: a kártolt szövetek helyett divatos mintázatu fésűs szöveteket dolgoztak ki nagy választékban. a könnyített súlyu, gypju-poliészter összetételű és tisztagyapju kelméket az egyesült államokba és kanadába, valamint svédországba, az nszk-ba és a közel-keleti országokba szállították.

a többletvállalások eredményeként a győri gyár 52 millió forinttal teljesítette túl tervezett árbevételét, amely így meghaladta az 1,3 milliárd forintot.

az idei terv a tavalyihoz hasonló mennyiség: 8,3 millió négyzetméter szövet és kötöttáru, valamint 1500 tonna fonal előállítását irányozza elő. megvalósítása komoly erőpróba elé állítja a kollektívát, mivel számolniuk kell a munkáslétszám csökkenésével. a termékösszetételen belül tovább növelik a magasabb kidolgozottsági fokú gyártmányok arányát, mert ennek előnyeit érvényesíteni tudják a termékek árában. erre alapozták vállalatukat, amely szerint az árbevételt a tavalyihoz képest mintegy 20-30 millió forinttal növelik. /mti/
mzs st/gg olt
00.15 060285 1840

--

sb0010 4 150 mtib1010

melioráció szabolcsban-szatmárban

1985. február 6. - megkezdődtek az idei meliorációs munkák szabolcs-szatmár megyében. az idén két kiemelt területen - felső-szabolcsban és a tiszá-szamos közben - mintegy 1500 hektáron végzik el a belvizrendezést, a talajjavítást és a mélylazítást. a munkák túlnyomó részét a közelmúltban megalakult meliorációs társulás vállalta, amelynek tagjai a felső-tiszavidéki vízügyi igazgatóság és a nyiregyházi közuti építő vállalat. a társulás a tulajdonosa annak a lézervezrlésű drénezőgépnak, amely már munkába állt az ibrányi ii. rákóczi ferenc termelőszövetkezet földjein. a hollandiából vásárolt gép óránként mintegy 700-900 méter vízelvezetésre és öntözésre egyaránt alkalmas műanyag cső lefektetésére képes. segítségével az idén az ibrányi, buji, demecseri és a belvízkároktól különösen gyakran sújtott tiszá-szamos közti téeszek területén végeznek vízrendezést. /mti/
ács st nj olt
00.15 060285 0932

--

sb0011 4 150 mtib1011

füzaratás

1985. február 6. - zala megye délnyugati határvidékén, a hetési tájegység mélyfekvésű területein mintegy háromszáz hektáron termesztik a nemes amerikai füzvesszőt. az erdőgazdasági füz- és kosáripari vállalat telepein ezekben a napokban javában folyik a füzaratás. a más mezőgazdasági termék előállítására nem alkalmas vizes területekről hektáronként öt tonna, kosárfonásra, kerti butor készítésére alkalmas vesszőt nyernek. ennek az értéke kétszerese a jó buzatermő terület hozamának. a füzvessző, illetve a késztermékek mintegy nyolcvan százalékat nyugat-európai országokba exportálják. a jelenlegi aratási időben 1.350 tonna vesszőt takarítanak be önjáró aratógépekkel. ennek egy része a lenti feldolgozóban válik késztermékké: többek között bevásárló- és autós-kosarakat, kerti butorokat készítenek belőle. /mti/

tóa/kné st/gg olt
00.16 060285 0859

--

sb0012 4 150 mtib1012

egészségügyi fejlesztés borsodban

1985. február 6. - borsod megyében a múlt évinél 13 százalékkal többet, 2,1 milliárd forintot fordítanak az idén egészségügyi és szociális ellátásra. ezen belül kiemelt feladatnak tekintik a kórházi, a szakorvosi és a körzeti orvosi ellátás feltételeinek javítását, az anya- és csecsemővédelmi munka színvonalának emelését. jelentős összegeket költenek az időskorúakról való szervezett gondoskodásra is.

az ideai fejlesztések sorában elkészül miskolcon a vasgyári kórház 125 ágyas sebészeti pavilonja, s széleskörű társadalmi összefogással megépül a megyei vértranszfúziós állomás. a sátoraljaujhelyi kórház az idén negyven ágygal gyarapodik s folytatódnak a szikszói, mezőkövesdi és ózdi gyógyintézetek fejlesztési munkái. a megyei tanács ezen felül a többi között 3 községi fogászat és védőnői körzet kialakítását tervezi. a hejőbábai szociális otthont 100 ágygal bővítik, s további 110 új helyet létesítenek a megye szociális otthonaiban. 310 személlyel többet fogadhatnak be az öregek napközi otthonai, s több ilyen otthon az időskorúak igényeinek megfelelően áttér az egész hetes nyitvatartásra. /mti/

tre st rj olt
00.16 060285 1174

--

sb0013 4 160 mtib1013

kohán-évfordulóra készülnek gyulán

1985. február 6. - kohán györgy kossuth- és munkácsy-dijas festőművész születésének 75. évfordulójára készül a szülőhelyén, gyulán létesített kohán múzeum. február 22-én emlékestet rendeznek az 1966-ban elhunyt kiváló festő tiszteletére és kiállítást nyitnak a dr. bene gyula nyugdíjas gyulai főorvos magángyűjteményében lévő kohán-alkotásokból. ezen számos akvarell és szénrajz mellett a művész két nagyméretű vázlatát is megtekinthetik a látogatók. a március 31-ig nyitva tartó tárlat után a múzeum gyűjteményének eddig még be nem mutatott anyagából, kohán györgy pasztelljeiből és krétarajzaiból rendeznek kiállítást. /mti/

bty st rj olt
00.17 060285 0690

--

sb0014 4 160 mtib1014

a pannónia filmstúdió első negyedéves munkái

1985. február 6. - a pannónia filmstúdióban több egész estés, valamint rövid egyedi produkció elkészítését tervezik az új év első negyedévében. már dobozban van dargay attila „szaffi”, című rajzjátékfilmje, amelyet jókai mór cigánybáró című kisregénye alapján forgatott. a produkció érdekessége, hogy a mű színpadi bemutatásának 100. évfordulóján kerül a mozikba. a „szaffi”, ősbemutatóját kecskeméten tartják február végén, majd márciusban a fővárosban diszeldadáson vetítik először. a filmstúdió i-es műtermében ternovszky béla „macskafogó”, című rajzjátékfilmje készül. a macskák és egerek közötti évezredek viszály színhelye ezúttal egy távoli bolygó, ahol sok kaland után az egerek megkezdhetik a macskafogó gyártását.

ugyancsak ebben a műteremben dolgozik a „biblia”, című rajzanimációs alkotás forgatókönyvén jankovics marcell rendező. a produkció az ó- és az újtestamentumot jeleníti meg az animáció eszközeivel.

a iii. műterem a gazdája vajda béla „az én családom”, című tíz perces televíziós filmjének. a napokban befejeződő produkció - amelynek szövegírója janikovszky éva - két kisgyerek dialógusa a család rokoni kapcsolatairól. kolta jennő is a magyar televízió megbízásából készít filmet. a kormos istván „muzsikás kismalac”, című meséjéből forgatott rajz-animációs műben a furulyázó kismalac állat-barátaival felvidítja a nevetni nem tudó királyt.

„Isten veled, kis sziget,, a címe Reisenbüchler Sándor új produkciójának, amelyben az ökológiai problémákra hívja fel a közönség figyelmét. A tíz perces mozifilm várhatóan az év végén látható.

papírkivágásos technikával készíti „Bolondocskák Ivanuska,, című animációs filmjét Cseh András. A produkció Maxim Gorkij elbeszélése nyomán egy ügyefogyott kisfiúról szól. Ugyancsak Cseh András rendezte - Várnai György figuratervei alapján - a televízióból olyan közkezdvelt frakk-sorozat újabb, negyedik blokkját. A tizenhárom epizódból álló sorozat - amelynek címe „Frakk, a macskák réme,, - Bálint Ágnes forgatókönyve alapján papírkivágással készül. /mti/
lg km nj olt
00.18 060285 2117

--

sb0015 4 130 mtib1015

védőoltás kutyáknak /1. rész/

1985. február 6. - ezekben a napokban megkezdődött Budapesten az ebek idej, veszettség elleni védőoltása. A rendelkezésre álló nyilvántartási adatok szerint a fővárosi állatorvosainak mintegy 72 ezer kutyát kell beoltaniuk június közepéig. Az oltás időpontjáról minden bejelentett eb-tulajdonos névreszóló értesítést kap - tájékoztatták a fővárosi tanács ipari-és mezőgazdasági főosztályán az mti munkatársát.

Budapesten 49 oltási körzetet alakítottak ki, a szérumot a veszettséggel veszélyeztetett lakónegyedekben - főleg erdős, bokros területeken - élő állatok kapják meg elsőként. A védőoltások menetéről minden hatósági állatorvos ütemtervet készít, hogy a rendelőkben, vagy a tanácsok által kijelölt helyeken ne keletkezzen törlődés, illetve a szükséges vizsgálatokat, valamint az adminisztrációs teendőket is elvégezhessek. Azok a kutyatulajdonosok, akik napközben nem érnek rá, munkaidejük után is felkereshetik kedvenc négy lábúikkal az oltóhelyeket. Az oltásról igazolványt állítanak ki, amelyet az eb-tartóknak meg kell őrizniük. Amennyiben május 31-ig nem kapnak értesítést, vagy nemrégiben vásároltak kutyát, amelyet még nem vettek nyilvántartásba, az erről szóló bejelentésük alapján - a kerületi tanács pénzügyi osztályán, vagy a kerületi állatorvosnál lehet bejelenteni - június 15-ig beoltathatják ebeiket.

A főosztályon elmondták azt is, hogy az elmúlt évben Budapesten ha kis mértékben is, de csökkent a kóbor kutyák száma. Többségük - a tapasztalatok szerint - úgy került az utcára, hogy tulajdonosaik

megváltozott körülményeik miatt nem kívánták tovább tartani kutyájukat, s jobb híján szabadon engedték az állatokat. Egyebek között ez is az oka annak, hogy még mindig előfordulhat: gyanútlan járókelőket harapnak meg gazdátlan ebek. Ezért is kéri az illetékesek, hogy a megunt, tovább tartani nem kívánt kutyákat gazdáik „ne csapják el a háztól,, hanem vigyék el a fővárosi állategészségügyi és élelmiszerellenőrző állomás állategészségügyi telepére, amelynek címe: IX., Illatos utca 23. Akik nem tudják ide elszállítani állataikat, azok telefonon a 476-113-as számon is kérhetnek segítséget: ekkor a telep dolgozó házhoz mennek, és díjtalanul elszállítják az ebeket. Mindezzel elérhető, hogy a fővárosban kevesebb kóbor kutya legyen, s csökkenjen azoknak a száma, akiket a kószáló ebek megharapnak. Tavaly egyébként 673 kóbor kutyát fogtak be az állategészségügyi állomás dolgozó, s csaknem kétezer tovább tartani nem kívánt ebet szállítottak a telepre.

/folyt.köv/
fr/ka sk km
00.18 060285 2562

--

sb0016 4 130 mtib1016

védőoltás kutyáknak /2. rész/

A telep dolgozó bejelentések alapján az állattetemetek is elszállítják. Sokan nem tudva erről a lehetőségről, a legkülönbözőbb módon próbálnak megszabadulni az elhullott állatoktól. Telefonbejelentésre a közutakon elgázolt állatok tetemét is elszállítják az állomás dolgozó. /mti/

fr/ka sk olt
00.19 060285 0340

--

sb0017 4 170 mtib1017

készülnek a tikverőzésre mohán

1985. február 6. - friss szalmával tömik a „szalmatorok”, bő gummyját, varrják, foltozzák a rokolyákat, felujítják a bohócruhákat és az álarcokat, készítik a mulatság forgatókönyvét a hagyományos hushagyó keddi tikverőzésre készülődő mohai fiatalok. fejer megye vérteszalji településén az idén február 19-én rendezik meg a farsang-bucsuztató mulatságot. a tikverőzésnek hajdan termékenységet növelő, tavaszthozó hatást tulajdonított a néphit, ma már azonban csak bohókás, vidám játék, amelyben nagy kedvvel vesz részt a falu apraja-nagyja. híre már külföldön is elterjedt, európa több országából érkeznek vendégek, a népszokások iránt érdeklődő kutatók a jeles ünnepre.

mohán az ősi tradíciók szerint zajlik le majd az idén is a móka: kora reggel színes szalagokkal díszített ruhákban filcálarcos maskarák s tarka-barka rokolyákba öltözött tojásszedő lányok hangos serege ébreszti a falut. a menet élén terebélyes szalmatorok halad, őt a maskarák, vagy is a bohócok követik, s hangos hu-hu-hu kiáltással járják végig a falut. bezörgetnek a portákra, belopakodnak a baromfiólakba, s ha a háziasszony nem elég éber, az aznapi tojástermés bánja a tikverőzők látogatását. a lányokat, menyecskéket termékenység-varázsló korommal kenik be, s „jutalmul”, frissen sütött szalagos farsangi fánkot, kolbászt, sonkát, bort kapnak. estére több kosárnyi finomságot gyűjtenek össze a tikverőzők, s közös vacsora keretében, nótaszó mellett fogyasztják el. /mti/

dáv/fné/sk st olt
00.19 060285 1517

--

sb0018 4 150 mtib1018

kalocsai bluzok japánba

1985. február 6. - a téli hónapokban, amikor a mezőgazdaságban még holt szezon van, a munkaigényesebb himzéseket készítik a kalocsai népművészeti és háziipari szövetkezet bedolgozói. a környék falvaiban 1600 himzőasszony varrja a népművészek által megálmodott virágkölteményeket. a kalocsai himzés egyre keresettebb: erről tanuskodik, hogy tavaly a korábbinál jóval nagyobb értékben, 69 millió forintért készítettek különböző himzett munkákat, főként terítőket és alátéteket, s ezek jelentős részét exportálták.

a hagyományos motívumokat alkalmazzák, de szüntelenül gazdagítják, megújítják a kompozíciókat. a himzők olykor 40-50 színárnyalattal is dolgoznak, bár az utóbbi időben az egyszínű ekrű és fehér varrásu kézimunkák is keresettek. a kalocsai himzéseket franciaországba, hollandiába, japánba, az nszk-ba és az egyesült államokba szállítják. a legnagyobb külföldi megrendelőjük japán, ahol a kalocsai himzésű női bluzok is igen kedveltek. /mti/

lász st rj olt
00.20 060285 1010

--

sb0019 4 150 mtib1019

megújul a szombathelyi városközpont

1985. február 6. - ebben a tervidőszakban szombathelyen a korábbinál nagyobb összeget fordítanak az állami lakóházak felújítására korszerűsítésére, s ezen belül a városközpont rekonstrukciójára. minőségi változás a munkában, hogy egész lakótömböket újítanak fel. ezzel gazdaságosan koncentrálnak a kivitelező és tervező kapacitást.

a felújítási munkálatok során a tömbbelsőben lévő rossz állapotú épületeket szanálják, s a foghíjakon korszerű, de a belváros történelmi hangulatába jól illeszkedő épületeket emelnek.

a városközpontban az elmúlt négy esztendőben 119 elavult lakást, valamint műhelyeket és garázsokat szanáltak, s 318 lakást korszerűsítettek. ebben az évben 155 lakást újítanak fel. a hatodik ötéves terv időszakában összesen több mint 300 millió forintot költenek erre a munkára. a bérlők anyagi hozzájárulásával rendbehozzák az üzleteket, műhelyeket is. a házak színezésére külön tervet készítettek, amely figyelembe veszi az épületek stílusát, s a munkához jó minőségű, tartós festéket használnak.

a szombathelyi városközpont rekonstrukcióját a hetedik ötéves terv során fejezik be. /mti/

lér/mmé st rj olt
00.21 060285 1194

--

sb0017 4 170 mtib1017

készülnek a tikverőzésre mohán

1985. február 6. - friss szalmával tömik a „szalmatörök”, bő gunyóját, varrják, foltozzák a rokokókat, felujítják a bohócruhákat és az álarcokat, készítik a multság forgatókönyvét a hagyományos hushagyó keddi tikverőzésre készülődő mohai fiatalok. fejér megye vértessalji településén az idén február 19-én rendezik meg a farsang-bucsuztató multságot. a tikverőzésnek hajdan termékenységet növelő, tavaszhozó hatást tulajdonított a néphit, ma már azonban csak bohókás, vidám játék, amelyben nagy kedvvel vesz részt a falu apraja-nagyja. híre már külföldön is elterjedt, európa több országából érkeznek vendégek, a népszokások iránt érdeklődő kutatók a jeles ünnepre.

mohán az ősi tradíciók szerint zajlik le majd az idén is a móka: kora reggel színes szalagokkal díszített ruhákban filcálarcos maskarák s tarka-barka rokokókba öltözött tojásszedő lányok hangos serege ébreszti a falut. a menet élén terebélyes szalmatörök halad, őt a maskarák, vagy is a bohócok követik, s hangos hu-hu-hu kiáltással járják végig a falut. bezörgetnek a portákra, belopakodnak a baromfiólakba, s ha a háziasszony nem elég éber, az aznapi tojástermés bánja a tikverőzők látogatását. a lányokat, menyecskeket termékenység-varázsló korommal kenik be, s „jutalmul”, frissen sült szalagos farsangi fánkot, kolbászt, sonkát, bort kapnak. estére több kosárnyi finomságot gyűjtenek össze a tikverőzők, s közös vacsora keretében, nótaszó mellett fogyasztják el. /mti/

dáv/fné/sk st olt
00.19 060285 1517

--

sb0018 4 150 mtib1018

kalocsai bluzok japánba

1985. február 6. - a téli hónapokban, amikor a mezőgazdaságban még holt szezon van, a munkaigényesebb hímzéseket készítik a kalocsai népművészeti és háziipari szövetkezet bedolgozói. a környék falvaiban 1600 hímzőasszony varrja a népművészek által megálmodott virágkölteményeket. a kalocsai hímzés egyre keresettebb: erről tanuskodik, hogy tavaly a korábbinál jóval nagyobb értékben, 69 millió forintért készítettek különböző hímzett munkákat, főként terítőket és alátéteket, s ezek jelentős részét exportálták.

a hagyományos motivumokat alkalmazzák, de szüntelenül gazdagítják, megújítják a kompozíciókat. a hímzők olykor 40-50 színárnyalattal is dolgoznak, bár az utóbbi időben az egyszínű ekrű és fehér varrásu kézimunkák is keresettek. a kalocsai hímzéseket franciaországba, hollandiába, japánba, az nszk-ba és az egyesült államokba szállítják. a legnagyobb külföldi megrendelőjük japán, ahol a kalocsai hímzésű női bluzok is igen kedveltek. /mti/

lász st rj olt
00.20 060285 1010

--

sb0019 4 150 mtib1019

megújul a szombathelyi városközpont

1985. február 6. - ebben a tervidőszakban szombathelyen a korábbinál nagyobb összeget fordítanak az állami lakóházak felújítására korszerűsítésére, s ezen belül a városközpont rekonstrukciójára. minőségi változás a munkában, hogy egész lakótömböket újítanak fel. ezzel gazdaságosan koncentrálnak a kivitelező és tervező kapacitást.

a felújítási munkálatok során a tömbbelsőkből lévő rossz állapotú épületeket szanálják, s a foghíjakon korszerű, de a belváros történelmi hangulatába jól illeszkedő épületeket emelnek.

a városközpontban az elmúlt négy esztendőben 119 elavult lakást, valamint műhelyeket és garázsokat szanáltak, s 318 lakást korszerűsítettek. ebben az évben 155 lakást újítanak fel. a hatodik ötéves terv időszakában összesen több mint 300 millió forintot költenek erre a munkára. a bérlők anyagi hozzájárulásával rendbehozzák az üzleteket, műhelyeket is. a házak színezésére külön tervet készítettek, amely figyelembe veszi az épületek stílusát, s a munkához jó minőségű, tartós festéket használnak.

a szombathelyi városközpont rekonstrukcióját a hetedik ötéves terv során fejezik be. /mti/

lér/mmé st rj olt
00.21 060285 1194

--

sb0020 1 130 mtib1021

Ünnepre készül a főváros

1985. február 6. - nagy ünnepére készül a főváros: politikai demonstrációkkal, a felszabadítóknak emléket állító rendezvényekkel, művészeti életünk legkitűnőbbjeinek produkcióival, s más kulturális eseményekkel köszönti felszabadulásának 40. évfordulóját.

a jubileumot megelőző napokban - mint minden esztendőben - pro urbe kitüntetéssel ismeri el a fővárosi tanács azoknak az áldozatkész munkáját, akik az elmúlt időszakban a legtöbbet tették budapest fejlődéséért, gyarapodásáért. hétfőn az évfordulóhoz kapcsolódóan negyven év köztéri szobraiból nyílik kiállítás a budapest galériában. a budapesti történeti múzeum ad otthont a főváros negyven évét bemutató reprezentatív tárlatnak, amelyen az élet újraindulásától napjaink gondokkal is terhes gyarapodásáig követhetik végig az érdeklődők a város fejlődésének jelentősebb állomásait - fotók, dokumentumok segítségével.

kedden róják le kegyeletüket a budapesti párt, állami és társadalmi szervek vezető képviselői - kifejezve egész lakosságunk érzéseit - a budai önkéntes ezred emlékművénél. óbudán felavatják Zamercey tábornok emléktábláját; s a vörös hadsereg hazánkat felszabadító csapatainak egyik vezetőjéről, budapest első városparancsnokáról teret neveznek el.

február 13-án, az ünnepnap délelőttjén - a hagyományoknak megfelelően - a gellérthegyi felszabadulási emlékmű talapzatán elhelyezik a megemlékezés virágait, majd leleplezik a fasizmus elleni harc hőseinek és fasizmus áldozatainak emlékét megörökítő alkotást: somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész és finta józsef állami-díjas építész kompozícióját. az új emlékmű a xii. kerületben, a jagelló ut és a csörsz utca közötti, most kialakított parkban kapott helyet.

este ünnepi megemlékezést rendez az mszmp budapesti bizottsága, a fővárosi tanács és a hazafias népfront budapesti bizottsága a vigszínházban. grósz károly, a budapesti pártbizottság első titkára mond beszédet, s az ezt követő kulturális műsorban művészeti életünk jeles képviselői lépnek fel. /mti/

i/kj-ár/gw olt
09.47 060285 2065

as

-.-

sb0021 4 150 mtib1022

a vegyipari szakszervezet elnökségének ülése

1985. február 6. - a vegyipari szakmunkások képzésének helyzetéről, a szakmunkástanulói szakszervezeti alapszervezetek tevékenységének tapasztalatairól tárgyalt szerdai ülésén a vegyipari dolgozók szakszervezetének elnöksége. a testület megállapította, hogy a vegyipari szakemberek megfelelő utánpótlása egyre nehezebb.

a gondok a pályaválasztásnál kezdődnek: a vegyészetest nagyobb részt a lányok választják, akiket viszont a munka jellege miatt a vállalatok csak korlátozott munkakörökben foglalkoztathatnak. egészségügyi megfontolásokból nem dolgozhatnak a lányok például narkotikumokkal, vagy a különféle gázok közvetlen közelében.

a megfelelő utánpótlás érdekében a vállalatok jelentős anyagiakat áldoznak. szinte kivétel nélkül mindenütt korszerűen felszerelt tanlaboratóriumok, tanműhelyek várják a fiatalokat, ahol nemcsak általános szakmai ismeretekre tehetnek szert, hanem elsajátíthatják az adott vállalatnál alkalmazott munkamódszereket is. ez nagymértékben megkönnyíti a fiatalok beilleszkedését. az elmúlt években gazdagodott az iskolai képzés is, új szakközépiskola kezdte meg működését, ahol a vegyipari folyamatok és az automatizált gyártás irányításával ismerkedhetnek meg a diákok. az új iskola a szakemberképzésben régi hiányt pótol. a fiatalok nagy érdeklődéssel fogadták az új tanulási lehetőséget.

az iskolai élet demokratizmusát erősítették a tanulók szakszervezeti alapszervezetei - állapította meg az elnökség. a szakmunkástanulók szakszervezeti alapszervezeteinek létjogosultságát kezdetben sokan megkérdőjelezték, de az elmúlt négy év bizonyította, hogy a döntés jó célokat szolgált, kedvező fogadtatásra talált a diákok körében. a vegyész szakmunkástanulók 99 százaléka kérte felvételét a szakszervezetbe. a szakszervezeti jog- és hatáskörök gyakorlásához a feltételeket a vegyipari szakszervezethez tartozó hét szakiskola mindegyikében kialakították, bár a lehetőségekkel még nem mindenütt élnek kellően a fiatalok. a szakmunkástanulók bizalmi testületei figyelemmel kísérik a diákok élet- és munkakörülményeinek alakulását, egyebek között a tanműhelyekben, az üzemi gyakorlatokon az egyéni védőeszközök használatát, a gépek, berendezések megfelelő védőeszközökkel való felszereltségét. /folyt. köv./

be/il olt
09.51 060285 2321

as

-.-

sb0022 4 150 mtib1023

a vegyipari szakszervezet elnökségének ülése /2. rész/

szükség esetén segély kiutalására is van lehetőségük, erre a célra tavaly például több mint 60 ezer forintot fordítottak. kulturális célokra mintegy 200 ezer forinttal gazdálkodhattak tavaly a tanulói alapszervezetek. a mozgalmi munka kiszélesítésében azonban sok még a tennivaló, ezért az elnökség a közeljövőben javaslatot tesz a tanulók szakszervezeti tevékenységét elősegítő módszerek kidolgozására. /mti/

be/il olt
09.56 060285 0491

-.-

sb0023 4 160 mtib1025

dési huber istván születésének évfordulója

1985. február 6. - 90 éve született dési huber istván festőművész, grafikus, aki az 1920-as évek végén került kapcsolatba az illegális kommunista mozgalommal, s lelkes munkatársa lett a 100 o/o-nak /száz százaléknak/, a kmp folyóiratának. a művész alapító tagja volt a szocialista képzőművészek csoportjának. munkássága elismeréseként halála után kossuth-díjjal tüntették ki. születésének évfordulója alkalmából szerdán a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában megkoszorúzták dési huber istván urnáját. a megemlékezés virágait a művelődési minisztérium, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának, a magyar képzőművészek szövetségének, valamint a művészeti szakszervezetek szövetségének képviselői helyezték el.

innen felhasználható 11.30-tól!

az eseményt követően a ix. kerületben emlékeztek meg dési huber istván születésének évfordulójáról. az mszmp és a népfront kerületi bizottságának képviselői, a művész nevét viselő képző- és iparművészeti szakközépiskola kollégiumának diákjai, valamint dési huber özvegye megkoszorúzták a festő egykori lakóhelyének falán elhelyezett emléktáblát az ipar utcában. ugyancsak a megemlékezés virágait helyezték el az ipar utcai emléktáblán a szombathelyi városi tanács, a szombathelyi képtárépítő egyesület, valamint a vasiak budapesti baráti körének képviselői. /mti/

gn/il km olt
10.32 060285 1477

-.-

sb0024 4 160 mtib1026

norvég grafikusok tárlata

1985. február 6. - norvég képzőművészek munkáiból nyílt bemutató szerdán zalaegerszegen. az érdeklődők 32 rézkarcot láthatnak, nyolc művész alkotását. valamennyien dolgoztak az „atelier nord”, elnevezésű grafikai műhelyben, így a kis válogatás révén a 21 éve megszervezett és azóta oslóban működő műterem sokféle stílusú művészeti tevékenységéből kaphatnak ízelítőt a tárlat látogatói. a műhely egyébként nemzetközi jellegű: eddig több mint 100 norvég, illetve külföldi grafikus dolgozott, tanult és tanított benne.

a kiállítás február 24-ig tart nyitva. /mti/
tas/kné.ká/gw olt
10.34 060285 0624

-.-

sb0025 4 160 mtib1030

panoráma - külpolitikai sztárokkal

1985. február 6. - különleges élményt ígér a nemzetközi élet ismert személyiségeinek tevékenységét figyelemmel kísérő tv-nézőknek a panoráma csütörtök esti adása. a magyar családok otthonaiban vendégeskedik ezuttal - a képernyők segítségével - papandreu görög miniszterelnök és bruno kreisky volt osztrák kancellár, georgij arbatov, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának tagja és olof palme svéd kormányfő, julius nyerere, tanzánia elnöke és raul alfonsin argentin államfő, john kenneth galbraith amerikai közgazdász-diplomata és író, valamint egon bahr, a hamburgi békekutató és biztonságpolitikai intézet vezetője, az spd párt-elnökségének tagja.

ugyancsak e műsorban sugár andrás athéni riportjának szereplői törékeny világunk legégetőbb gondjait tárják fel. emellett választ kaphatnak arra is, miért akarja a reagan-kormányzat faképnél hagyni az unesco-t, és milyen tapasztalatokat szerzett grant „kapitány”, az ensz gyermek_____alapj_____ának főigazgatója az etióp éhségövezetben.

a televízió külpolitikai szerkesztőségének panoráma műsora - amelyet benda lászló vezet - csütörtökön 21 órakor jelentkezik a tv 2-es csatornáján. /mti/

i/kj/-ár/mz olt

11.14 060285 1240

as

-.-

sb0026 4 150 mtib1032

vihár utáni sátorverés

1985. február 6. - megkezdték a vihartépte fóliasátrak kijavítását, helyreállítását a baranyai kertekben. az orkánszerű szélhőkésések sok helyütt feltépték a műanyag borítást, kárt okoztak az építményekben és a primőrnövényekben egyaránt.

a mostani télen igencsak rájár a rud a fóliás kertészetekre. decemberben a rövid idő alatt lehullott nagy tömegű hó súlya alatt számos fóliasátor összeroppant, januárban a szokatlanul kemény és tartós hideg okozott fagykárokat, február elején pedig a szélviharok tépázták meg a műanyag hajtatóházakat.

az elszennvedett károk még inkább arra készítetik a baranyai kertészeket, hogy gazdaságosabbá tegyék a téli-tavaszi primőrtermelést. a többletköltségeket azonban nem lehet a fogyasztókra hárítani, a primőrkertészek tehát a termelési költségek csökkentésével igyekeznek jövedelmezővé tenni a munkájukat. a legeredményesebbnek azok a törekvések bizonyulnak, amelyeket a természetes anyagok és megoldások hasznosítására alapoztak. a költséges fémvázak helyett mind többen alkalmaznak akácfa, amely olcsóbb is, tartósabb is. a hajlékony, rugalmas fa például jól állta a hó súlyát és a szélvihar erejét.

az olaj helyettesítésére a kertészek visszatérnek a hagyományos tüzelési technikára, azaz fatüzelésű kályhákat állítanak be a fóliasátrakba. némelyek kemencét építettek; előnyük az, hogy gazdaságosan fűthetők, kitűnő a hőtartásuk. helyenként a sík területről áttelepítik a hajtatóházakat a déli fekvésű lejtőkre, ahol a napsugárzás intenzívebb, a felmelegedés erősebb. /mti/

igó/bné,ká/gw olt
11.43 060285 1585

As

-.-

sb0027 4 160 mtib1033

tudományos tanácskozás gödöllőn

1985. február 6. - kétnapos kutatási és fejlesztési tudományos tanácskozás fejeződött be szerdán a gödöllői agrártudományi egyetemen a mezőgazdaság és az erdőgazdálkodás gépesítésének legújabb eredményeiről. a konferencián a kísérleti és kutatóintézetek, termelési rendszerek és mezőgazdasági üzemek mintegy hatszáz szakembere vett részt. nyolc szekcióban csaknem száz előadás hangzott el egyebek között a mezőgazdasági energiagazdálkodásról, a szántóföldi növénytermesztés, a kertészet, az állattenyésztés és az erdőgazdálkodás gépesítéséről, a számítástechnika alkalmazásáról, valamint munka- és egészségvédelmi kérdésekről. a tanácskozáson külföldi - csehszlovák, lengyel, ndk-beli és szovjet - kutatók is beszámoltak munkájukról, kísérleteikről.

a konferencia szekcióülésein az előadók több energiatakarékos technológiát, a gazdálkodás költségeit csökkentő eljárást ismertettek, beszámoltak a termelésnél keletkező melléktermékek, hulladékok újszerű hasznosítási lehetőségeiről. nyíregyházi szakemberek például elmondták, hogy kísérleteket folytatnak dizelmotorok fagázzal történő üzemeltetésével. fogyasztás- és teljesítményméréseik alapján arra a következtetésre jutottak, hogy a megtisztított fagáz alkalmas dizelmotorok meghajtására.

az ócsai vörös október termelőszövetkezet szakemberei és debreceni kutatók beszámoltak arról, hogy a fóliaházakban termesztett növények öntözéséhez, tápanyagellátáshoz és növényvédelméhez beépített, automatizálható berendezést fejlesztettek ki, amely szabadalmi oltalmat kapott. alkalmazásával a kemikáliák egészséges körülmények között juttathatók ki az ültetvényre, a jól szabályozható, takarékos öntözéssel a növények vízigénye a legmegfelelőbbben elégíthető ki, s tetemes mennyiségű élőlomunka takarítható meg. amennyiben jelentős kereslet mutatkozik, a berendezés sorozatgyártása az idén megkezdődhet.

a tanácskozáson kifogásolták a szériában gyártott hazai mezőgazdasági gépek minőségét. a gödöllői műszaki intézet tavalgy harminchét féle berendezést vizsgált meg, s megállapította, hogy a gépek csaknem egynegyede 10 százalékos időkieséssel dolgozott. az okok között az esetek csaknem felében a gyártási hiba szerepelt.

/mti/
vir,ká

12.18 060285 2243

As

-.-

bel

- 22 -

1985.02.06.

sb0028 4 170 mtib1034

érmes trófeák

1985. február 6. - igen jó a vas megyei őz- és szarvasállomány -
erre utal a szerdán szombathelyen megkezdődött háromnapos
trófeabírálat. a tavaly nyáron a vasi vadászok által lőtt őzbakok,
valamint az ősszel és télen elejtett szarvasbikák fejdiszeit számos
szempont alapján szakemberek minősítik, értékelik.

százhetven szarvasagancsot és háromszázötven őzagancsot hoztak
el a MAVOSZ szombathelyi irodájába, ahol azokat mintegy 20 féle
szempont alapján bírálják. sok közöttük a szép formájú és nagyméretű
fejdisz; az előzetes számbavétel szerint ezuttal minden
negyedik-ötödik agancs érmes minősítést kap. /mti/
kre/inné,ká/gw olt
12.25 060285 0665

-. -

sb0029 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. február 6. - a meteorológiai intézet jelenti szerdán
délben:

enyhe idő felhősödéssel

európa nagy részén ismét megenyhült az idő. igazán hideg már
csak az északi államokban és a szovjetunióban van. ott éjszaka nem
ritka a -20, -30 fok, és napközben is -10 fok körül marad a
hőmérséklet. nagy havazás sehol sincs, csak hózáporokat jelentenek.
jelentős csapadék szárazföldünk más részein sem fordul elő. a
skandináv félszigettől az alpok és a kárpátok vidékén át a balkán
félszigetig nyúlik egy szakadozott felhőzet, s ebből gyöngye havazás
és eső alakul ki. ez a hosszan elnyúló felhőzet kisebb-nagyobb
változásokkal csütörtökön is hazánk fölött marad.

kedden országunk keleti felén többnyire borult volt az ég.
máshol sem volt sok napsütés, csak 1-4 órát mértek. főként az
alföldön fordult elő gyenge havazás. a lehullott csapadék mennyisége
általában csapadéknymom volt, csupán szabolcs-szatmár megyében mértek
1-3 mm-t. a legmagasabb hőmérséklet kedden az ország nagy részén 2
és 7 fok között volt, keleten, északkeleten azonban csak -4, plusz 2
fok között alakult.

ls

bel

- 23 -

1985.02.06.

ma éjszaka általában 0, -5 fokig csökkent a hőmérséklet, de a
bükkben -8 fokot is mértek. délelőtt többfelé volt erősen felhős az
ég, néhol megélenkült a nyugati szél. a hőmérséklet 11 órára
általában 2,8 fokig emelkedett, már csak északkeleten fordult elő
gyöngye fagy.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.3
fok volt. ez 0.3 fokkal magasabb az átlagnál. ma 12 órakor
budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított
légnymomás 1012 mbár, alig változik.

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

eleinte változóan felhős idő várható, csapadék nem valószínű.
hajnalban többfelé erősen párássá lesz a levegő, helyenként köd
képződik. a nyugati, északnyugati szél gyakran élénk, csütörtökön
többfelé erős lesz. a hőmérséklet hajnalban 0, csütörtökön kora
délután 5 fok körül alakul.

várható időjárás budapesten csütörtök reggelig:

változóan felhős idő, csapadék nélkül. időnként élénk
északnyugati szél. a hőmérséklet este 21 órakor és hajnalban
egyaránt 2 fok körül alakul.

a duna ma reggel budapestnél: 520 cm, 1.0 fok. /mti/
il olt
13.33 060285 2401

-. -

sb0030 1 160 mtib1038

szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0040 mtib1030.sz. /panoráma - külpolitikai .../ hirünk
3. bek. utolsó sorában a szám helyesen:

... csütörtökön 21 órakor jelentkezik a tv 1-es csatornáján.
/mti/

sk sn
14.00 060285 0265

-. -

ls

sb0031 4 130 mtib1039

pakulski - kiállítás

1985. február 6. - józef pakulski lengyel képzőművész munkásságát bemutató tárlat nyílt szerdán budapesten a lengyel tájékoztató és kulturális központban. a 10 esztendeje elhunyt művész 22 grafikáját láthatják az érdeklődők.

a jelena gora-i kiállítási iroda gyűjteményében őrzött alkotások valamennyi darabja színes litográfia, s ezek először láthatók magyarországon. a művész egy-egy témát több színváltozatban is elkészített. tengeri kompozíció, neptunusz és szárnyak című sorozataiban a napszakok és mozgás változásait örökölte meg. józef pakulski számos lengyelországi és nemzetközi képzőművészeti díj tulajdonosa, alkotásai több külföldi gyűjteményt gazdagítanak.

a tárlat február 20-ig tekinthető meg. /mti/

-ri/mz sk km sn
14.08 060285 0781

--

sb0032 4 130 mtib1040

befejeződött a magyar néphadsereg harcászati gyakorlata

1985. február 6. - szerdán befejeződött a magyar néphadsereg kijelölt törzseinek és csapatainak harcászati gyakorlata, amelyet éves kiképzési tervüknek megfelelően tartalékosok bevonásával hajtottak végre.

a csapatok visszatértek helyőrségeikbe, és a behívott tartalékosokat leszerelték.

a gyakorlaton tanúsított helytállásukért a honvédelmi miniszter több katonát - köztük tartalékosokat - kitüntetésben részesített, illetve számos hivatásos és tartalékos tisztet, tiszthelyetteset előléptetett. /mti/

-és/il/km/mz sn

14.09 060285 0604

As

--

sb0033 4 150 mtib1041

tsz-zárszámadások szabolcsban

1985. február 6. - szabolcs-szatmár megyében az idei zárszámadó közgyűlések sorát szerdán a kisvárdai rákóczi és a nyircsászári új élet termelőszövetkezet számvetése nyitotta meg. mindkét gazdaságban szép teljesítményekről adhatott tájékoztatót a vezetőség.

a 3.300 hektáron gazdálkodó kisvárdai rákóczi tsz, megkészszerelte előző évi nyereségét. a 14 millió 700 ezer forintos eredmény több, tavaly bevezetett gazdálkodási és szervezeti módszernek köszönhető. kialakították a teljesítmények emelésére és a takarékosagra egyaránt ösztönző hatású önelszámoló egységeket, megszerezték a nagykereskedelmi jogot, és beléptek a szabolcsbákai almaléüzemi társulásba. a növénytermesztési ágazat eredményességét jelzi a burgonya hektáronkénti hozamának több mint negyven százalékos emelkedése, a szövetkezet gazdálkodását ugyancsak meghatározó almából pedig a termésátlag a kétszeresére, hektáronként két tonnára növekedett. az exportképes gyümölcs aránya is magasabb. a kedvező értékesítés lehetőségét a közvetítést kikapcsoló kereskedés, valamint a feldolgozó üzemben való érdekeltség teremtette meg.

a nyircsászári új élet termelőszövetkezet egymillió 300 ezer forint körüli nyeresége szerény mértékű ugyan, de négy egymást követő esztendő veszteségei után a fellendülést jelzi. az átlagosan 11 aranykorona értékű földeken, kedvezőtlen adottságok között, alig kétezer hektáron gazdálkodó szövetkezet a helyi sajátosságokhoz való jobb alkalmazkodás révén mozdult el a mélypontról. a gabonafélék vetésforgójába bevonták a csillagfürtöt, s ezzel nemcsak jelentős műtrágya- és növényvédőszer-megtakarítást értek el, hanem növelni is tudták a buza 3,5 tonnás hektáronkénti hozamát 5,1 tonnára. a rozs átlagtermése a leggyengébb földeken is megkészszerződött. a mostani eredményben azonban a juhászaté a legnagyobb érdem. a korábbi években mindig veszteséges ágazat félmillió forintot meghaladó hasznot hozott.

a becslések szerint hasonló eredményjavulásról számolhatnak be a szabolcs-szatmár megyei szövetkezetek többségében. 1983-ban még 39 szövetkezet zárt veszteséggel, most várhatóan csak husz lesz ilyen. lényegesen csökkent a veszteség mértéke is, s szűkült a tartósan eredménytelenül gazdálkodók köre. összességében az előző évinél 350 millió forinttal nagyobb nyereséget értek el a térség közös gazdaságai. ez a termelési szerkezet korszerűsítésének, a piaci kereslethez való alkalmazkodásnak, a szövetkezetek és különféle vállalatok közös beruházásainak köszönhető. /mti/

ács/ummé,ká sk sn

14.37 060285 2553

As

--

sb0034 4 160 mtib1042 /felhasználható 15 órától/

külpolitikai szabadegyetem

1985 február 6. - külpolitikai szabadegyetem nyílt szerdán egerben fiatalok részére. a tit városi szervezetének rendezésében hetenként egy alkalommal tartanak előadást a fiatalok érdeklődésének megfelelő témákból. a sorozat programja szerint a következő hetekben előadás hangzik el a békemozgalom időszerű kérdéseiről, a szovjet-amerikai kapcsolatokról, a világgazdasági helyzetről, a világszervezetekről, valamint a fejlődő országok problémáiról.

/mti/

14.43 kov/lné,ká sk sn
060285 0519

-. -

sb0035 4 180 mtib1043

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. február 6. -

érvényben: 1985. február 7-én

d e v i z a n e m	vétel	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	5739,21	5744,95	5750,69
ausztrál dollár	4036,76	4040,00	4044,84
belga frank	80,01	80,09	80,17
dán korona	448,80	449,25	449,70
finn márka	766,62	767,39	768,16
francia frank	524,81	525,34	525,87
hollandi forint	1415,55	1416,97	1418,39
japán yen /1000/	198,84	199,04	199,24
kanadai dollár	3868,17	3872,04	3875,91
kuvaiti dinár	16799,01	16815,83	16832,65
norvég korona	555,98	556,54	557,10
nszk márka	1602,42	1604,02	1605,62
olasz lira /1000/	26,07	26,10	26,13
osztrák schilling	228,15	228,38	228,61
portugál escudo	28,90	28,93	28,96
spanyol peseta	29,03	29,06	29,09
svájci frank	1887,31	1889,20	1891,09
svéd korona	562,63	563,19	563,75
tr.es cl.rubel	2597,40	260,00	2602,60
usa dollár	5158,98	5164,14	5169,30

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1984. december 11-i közlésnek megfelelően vannak érvényben./mti/

15.05 kf sl nj sn
060285 1339

-. -

sb0036 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

hójelentés

1985. február 6. -

magyarországon:

dobogókő: hólepel
kékestető: 15 cm
galyatető: 13 cm

külföldön:

jugoszlávia:

szarajevó: 260 cm
maribor: 40 cm

csehszlovákia:

lomnici-csucs: 98 cm
chopok: 83 cm

ausztria:

somblick: 210 cm

Lengyelország:

zakopane: 42 cm
kasprowy-csucs: 75 cm

bel

- 28 -

1985.02.06.

románia:

predeal: 88 cm
omul-csucs: 36 cm

/mti/ kf/sl/mz sn

15.06 060285 0653

-.-

sb0037 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. február 6. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható
maximális hőmérséklete:

párizs	12
London	10
osló	-6
stockholm	-9
helsinki	-15
berlin	0
varsó	-8
leningrád	-13
moszkva	-12
kijev	-12
prága	2
bécs	5
róma	14
madrid	18
belgrád	6
bukarest	3
szófia	6
athén	12

/mti/ kf rj sl sn

15.08 060285 0682

-.-

bel

- 29 -

1985.02.06.

sb0038 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

kertbarátok tanácsadója

1985. február 6. - a kiskertekben is elkezdődnek a tavaszi munkák, s a fák, a bokrok metszése után sor kerül az első, ugynevezett lemosó permetezésre.

a mém növényvédelmi és agrokémiai központja arra hívja fel a kiskerttulajdonosok figyelmét, hogy idejében készüljenek fel a tavaszi-nyári növényvédelemre. jóelőre tájékozódjanak a következő hónapokban szükséges szerek beszerzési lehetőségeiről, s vásárolják meg előre azokat.

mindenekelőtt vegyék számba azt, amivel rendelkeznek, s némi ráteremtéssel csak annyit vásároljanak, amennyire feltétlenül szükségük lesz, hiszen a növényvédőszerket kellő biztonsággal, hatékonysággal csak egy-két évi célszerű tárolni. egy kiskertben 5-6 féle rovar- és gombaölőszert bőségesen elegendő ahhoz, hogy növényeinket megvédjük a kártevőktől.

hasznos tanács a vásárlásokhoz: lehetőleg hatékony, de olcsóbb vegyszereket vegyünk. a régi, hagyományos réz- és kén tartalmú készítményeket, a mézszószert használjuk bátran; hatékonyságuk kiváló, s ma is ezek a legolcsóbbak.

a házi tragédiák megelőzésére szigorú előírás: a megvásárolt növényvédőszerket tilos más anyagokkal együtt, egy helyen tárolni. állítsanak be számukra külön, lehetőleg zárható mérgező (krényt, vagy

ládát. tárolják külön polcon, rekeszben a rovar-, a gomba- és a gyomirtószereket, mert az egyes készítmények összekeveredve komoly károkat, pusztítást okozhatnak a kertben.

megfelelő előkészületekkel, kellő tájékozottsággal és a növényvédőszer csomagolóanyagán feltüntetett előírások, használati utasítások szigorú megtartásával valamennyi növényvédőszer a környezet vagy magunk veszélyeztetése nélkül használható fel. /mti/

kf/sl/mz sn

15.23 060285 1724

-.-

sb0039 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. február 6. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria

eleinte változóan felhős idő csapadék nélkül, majd elszórtan hózáporok. a hőmérséklet csütörtökön kora délután plusz 3, -8 fok, pénteken hajnalban plusz 1 és -4 fok.

csehszlovákia

eleinte változóan felhős idő számoittevő csapadék nélkül, majd felhőátvonulások, elszórtan hózáporok. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 1-6 fok, pénteken hajnalban 0 és -5 fok.

szovjetunió

változóan felhős idő hózáporokkal. a hőmérséklet csütörtökön kora délután -1 és plusz 4 fok, pénteken hajnalban -3 és -8 fok.

románia

változóan felhős idő, elszórtan hózáporok. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 0, plusz 5 fok, pénteken hajnalban -1 és -6 fok.

jugoszlávia

eleinte változóan felhős idő csapadék nélkül, majd elszórtan záporok, esetleg hózáporok. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 4-9 fok, pénteken hajnalban plusz 3 és -2 fok. /mti/

kf/sk sl sn

15.25 060285 1118

--

sb0040 4 150 mtib1048

állami biztosító - sajtótájékoztató /1. rész/

1985. február 6. - a biztosítások, a károk és kártérítések alakulásáról, valamint az állami biztosító idei terveiről tájékoztatta szendán az újságírókat tar jeno, az intézet megbízott vezérigazgatója.

mint elmondta, a múlt évben sem csökkent az érdeklődés a biztosítások iránt, noha mind a vállalatok, mind pedig a lakosság nehezebb körülmények között gazdálkodott, mint a korábbi esztendőben. a biztosító tavaly év végén több mint 8.1 millió lakossági biztosítási szerződést tartott nyilván, jóval többet, mint a korábbi években bármikor. ezen belül a csébtagok száma 3,7 millió, 3 millió családnak van lakásbiztosítása, s 730 ezer autósnek cascoja. a magánvállalkozók közül 50 ezren rendelkeznek valamilyen biztosítással. a turisták, valamint a külföldön dolgozók kevéssé veszik igénybe a biztosítási lehetőségeket: tavaly a nyugatra utazó magyar állampolgároknak csak 60 százaléka kötött betegség-, baleset- és poggyászbiztosítást, s a több ezer tartósan külföldi munkát vállalónak csak töredéke rendelkezik biztosítással. a lakosság biztosításaira összesen 4,3 milliárd forintot fizettek ki kártérítésként. a lakásbiztosításokra 650 ezer alkalommal térítettek, egy-egy kárra átlagosan ezer forint jutott. a korábbi évekhez hasonlóan a legtöbbször tüzeset miatt fizettek, de gyakori volt a csőrepedés, a viharkár, a baleset és az üvegtörés is. a gépjármű-felelősségbiztosítás és a casco alapján 313 ezer alkalommal fizettek kártérítést, összesen 2.2 milliárd forint értékben.

a vállalatoknak és szervezeteknek 96 százaléka rendelkezik biztosítással. az 1495 mezőgazdasági nagyüzem közül például mindössze hat olyan gazdaság van az országban, amelynek nincs valamilyen biztosítása. bár a vállalatok a múlt évben kevesebb alkalommal jelentettek be kárt, mint korábban, a kifizetett kártérítési összeg jelentősen emelkedett: 1983-ban 4440 káresetre egy milliárd forintot, 1984-ben pedig 3980 káresetre 1,65 milliárd forintot fizettek ki, köztük az állami biztosító történetében a legmagasabb összeget, a veszprémi szénbánya vállalatnak a vízkár ára 300 millió forintot.

az idei tervekről szólva tar jeno elmondta, hogy az igényeknek megfelelően tovább kívánják bővíteni a biztosítások körét. az idén egyebek között bevezetik a nagyüzemi baromfi-, valamint a prémesállat-biztosítást, s kiszélesítik a hűvelyes növények biztosítását is. bevezetik az ugynevezett időszakos cascot is, tehát az is megkötheti ezt a biztosítást, aki csak az év bizonyos hónapjaiban használja kocsiját. /folyt. köv./

mg/ka/mz

15.28 060285 2587

--

sb0041 4 150 mtib1049

állami biztosító - sajtótájékoztató /2. rész/

néhány hete vezették be a tervezői felelősségbiztosítást, amelyet főként fővállalkozók, tervező-vállalatok és beruházók kötnek. ezzel tovább bővült a létesítendő beruházások biztosítási védelme, e szerződés keretében a biztosító azokat a károkat vállalja át, amelyek tervezési hibával függenek össze. e biztosítás iránt nagy az érdeklődés, hiszen a vállalatok egyre érzékenyebbek a különféle kockázatokra, s a tervezésből adódó kárlehetőség veszélye igen nagy. a beruházások védelme - mutattak rá a sajtótájékoztatón - csak a már régebben bevezetett építés- és szerelésbiztosítással együtt tekinthető teljesnek, ezt azonban az elmúlt években csak igen kevesen vették igénybe.

végül elmondták, hogy a lakosság 14 ezer, a vállalatok és szövetkezetek pedig 700 viharokért jelentettek be a legutóbbi napokban. az állami biztosító külső szakemberekkel megerősített kárszakértő gárdája országsszerte szombat-vasárnap is dolgozik, hogy mielőbb felmérjék a károkat, amelyek értéke az előzetes becslések szerint mintegy 80-100 millió forint a lakosságnál, s több száz millió forintnyi a vállalatoknál és szövetkezeteknél. az eddigi felmérések szerint a legnagyobb - mintegy 10 millió forintos - kárt két felborult daru okozta. /mti/

mg/ka/sl/mz sn

15.33 060285 1307

--

sb0042 4 160 mtib1050

felszabadulási uttörőcentrum /1. rész/

1985. február 6. - felszabadulási uttörőcentrum címmel rendezvénysorozatot szervez a fővárosban a magyar uttörők szövetségének budapesti elnöksége és a szovjet kultúra és tudomány háza budapest felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából. az uttörőcentrum programját szerdán az szkth-ban tartott sajtótájékoztatón ismertették az újságírókkal.

mint csizmár gábor, a magyar uttörők szövetsége budapesti elnökségének elnöke elmondotta, a főváros felszabadulásának 40. évfordulóját a pajtásoknak olyan eseményekkel kívánják emlékeztetni, amelyek gondolatébresztők, jellemformáló hatásúak, és a tartalmas kikapcsolódásra is alkalmasak. a felszabadulási

uttörőcentrum február 9-én délelőtt 10 órakor kezdődik el a szovjet kultúra és tudomány házában. a kétnapos program idején a fővárosi uttörőcsapatok képviselői folyamatosan látogatják a centrumot, és felkötik az uttörőcsapatok hálaszalagját a kerületi uttörőelnökségek zászlajára. a zeneszalomban egykori uttörővezetőkkel, a felszabadító harcokban részt vett veteránokkal találkozhatnak a pajtások. a fogadóteremben a magyar és a szovjet uttörőknek közös ének- és játéktanulást szerveznek. a vetítőben történelmi és mesefilmeket tekinthetnek meg a tanulók, a barna teremben - a táncszobában - pedig a népi táncok alaplépéseit gyakorolhatják, és népi játékokkal ismerkedhetnek meg. a műsorban helyet kaptak az amatőr művészeti csoportok bemutatói: színjátszók, zenekarok, pantomimesek, néptáncgyűttesek adnak izelítőt repertoárjukból. a programok párhuzamosan „futnak”, így mindenki érdeklődése szerint választhat, melyiket kíséri figyelemmel. a befogadáson túl játékos tevékenységekre is lehetőséget adó hétféle rendezvényre mintegy 1700 uttörőt várnak a kerületekből.

a fővárosi megemlékezés február 13-án folytatódik. a kerületi uttörők küldöttei rövid ünnepség után az szkth elől gépkocsikkal a nemzeti galériába indulnak, s magukkal viszik a kerületi uttörőelnökségek zászlait, valamint a 6. gépesített volnovahai vörös zászlós gárdadandár zászlaját, amely végigkísérte a hős katonákat magyarországi nagyvárosok, köztük budapest, miskolc és győr felszabadító harcai során. a magyar nemzeti galéria c épületének duna felőli bejárata előtt mintegy 800-1000 uttörő fogadja a szabadság lángját, amely szeptember 22-én indult battonyáról, s április 4-én érkezik nemesmedvesre. a galéria c épületének aulájában változatos kulturális műsor várja a gyerekeket. a párhuzamosan zajló programokba ki-ki tetszése szerint bekapcsolódhat. /folyt. köv./

na/ka nj
15.56 060285 2578

--

bel

- 34 -

1985.02.06.

sb0043 4 150 mtib1051

halálos közlekedési balesetek

1985. február 6. - győr megyében röjtökmuzsaj külterületén bak lajos 72 éves nyugdíjas, helyi lakos kerékpárjával az utmenti árokba hajtott és felborult. a baleset következtében az idős ember olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

somogy megyében pinyaszentkirályon egy autóbussz halálra gázolta kalányos jános 48 éves segédmunkás, helyi lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint a balesetet az okozta, hogy, a gyalogos a már féktávolságon belül lévő autóbussz elé esett. /mti/

-és/bc/mz sn

16.01 060285 0578

-.-

sb0044 4 130 mtib1052

felszabadulási uttörőcentrum /2. rész/

a pajtások megtekinthetik dévai nagy kamilla és pelsőczy lászló, illetve a kaláka együttes műsorát, figyelemmel kísérhetik a csepeli ifjusági pantomimegyüttes és a xiii. kerületi uttörőház vadvirág néptánccsoportjának bemutatóját. a palota b és c épületében alkotó- és játszóműhelyt alakítanak ki: itt az iparművészeti főiskola hallgatóinak közreműködésével különféle anyagokból - például textíliából, papírból, filcből - játékokat készíthetnek, továbbá rajzolhatnak, festhetnek a gyermekek, s elsajátíthatják az egyszerűbb képzőművészeti technikákat. a galériába már eddig is számos - a főváros fejlődését illusztráló - rajzot, szobrot, makettet küldtek el a pajtások, ezekből az alkotásokból gyermekszemmel címmel kiállítást rendeznek. a 350 fővárosi uttörőcsapattól napok óta folyamatosan érkeznek a galériába olyan uttörők készített építőkövek, amelyeken a parlament egy-egy részlete látható. ezekből a mozaikokból a február 13-i rendezvény idejére összeállítják az országház képét. /mti/

na/ka bc rj sn

16.02 060285 1065

-.-

bel

- 35 -

1985.02.06.

sb0045 4 130 mtib1053

hazaérkezett az mhsz küldöttsége

1985. február 6. - szerdán hazaérkezett havannából a magyar honvédelmi szövetség küldöttsége, amely részt vett a kubai testvérsze

(rvezete, a sepmi második kongresszusán.

a tanácskozáson kiss lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára, a küldöttség vezetője felszólalásában kiemelte a testvérszervezetek közötti együttműködés szerepét, a sepmi és az mhsz kapcsolatának hasznosságát, a tapasztalatok cseréjének fontosságát. /mti/

-és/ka/-ár/mz sn

16.03 060285 0495

-.-

sb0046 4 130 mtib1054

főszerkesztők találkozója

1985.február 6. - a szocialista országok fővárosaiban megjelenő délutáni lapok főszerkesztőit - akik budapest felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából az esti hirtlap meghívására tartózkodnak hazánkban - szerdán fogadta grósz károly, a budapesti pártbizottság első titkára és szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke. a vendégeket tájékoztatták budapest politikai életéről, a pártszervezetek kongresszusi előkészületeiről, a városfejlesztés helyzetéről, céljairól. /mti/

fr/-vi bc rj sn

16.04 060285 0535

-.-

bel

- 36 -

1985.02.06.

sb0047 4 160 mtib1055

fogyatékosok iskoláztatása vas megyében

1985. február 6. - a tanköteles kora fogyatékosok iskoláztatását vizsgálta meg szerdán szombathelyen tartott ülésén a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága. a testület elé került előterjesztés és a vita alapján a korábbi évekhez képest erőteljesen javuló, de még mindig súlyos gondokkal terhes kép vázolódott fel a különféle okokból fogyatékos vas megyei gyermekek helyzetéről, iskoláztatásáról. a számuk, sajnos, tovább növekszik, a képzésükre, elhelyezésükre szolgáló intézmények viszont máris tulzsufoltak. az általános iskolák mellett működő kisegítő osztályok többsége az anyaiskolától elszigetelten, különálló épületekben, szükségstantermekben működik. a bentlakásos intézmények is alapvető elhelyezési és működési gondokkal küzdenek.

a végrehajtó bizottság a továbbiakban elismeréssel nyugtázta, hogy a rendkívüli nehézségek ellenére is az utóbbi években növekedett azoknak a száma, akik eredményesen tanulnak és fejezik be általánosiskolai tanulmányaikat. munkára való felkészítésük ugyan még nem eléggé sikeres, annyi azonban tény és örvendetes, hogy az enyhe fokú fogyatékosok többsége a kisegítő iskola elvégzése után munkába áll, s mintegy 90 százalékuk rendszeresen dolgozik. a látás-, hallás-, mozgássérültek rehabilitációja, munkábaállítása, a kisebb településen élők kivételével, zökkenőmentes. a középsúlyosan és halmozottan fogyatékosok helyzete viszont tanulmányaik befejezése után is ma még szinte reménytelen. a szülők többségének munkaviszonyát megszakítva kell gondozniuk őket, eltartottként élnek, állapotuk - jórészt éppen a foglalkoztatásuk megoldatlansága miatt - évről évre romlik. munkába állításukat csak védőműhelyek, szociális foglalkoztatók létrehozásával lehetne megoldani.

a sok, jelentős részben csak anyagiakkal megoldható gond közül a vb. a zsúfoltság csökkentésére, a sárvári kisegítő osztályok kisegítő iskolává történő átszervezésére, a kőszegi kisegítő iskola és nevelőotthon korszerűsítésére és végül a megyében foglalkoztatott gyógypedagógusok számának növelésére hozott határozatot./mti/

lér/kz sk sn
16.21 060285 2115

-.-

bel

- 37 -

1985.02.06.

sb0048 4 160 mtib1056

multiviziós dokumentumfilm a 40. évfordulóra

1935. február 6. - diszelőadáson mutatták be a „negyven év egy életút tükrében”, című multiviziós dokumentumfilmet szerdán a szovjet kultúra és tudomány házában.

a hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából létrehozott produkció a nemzetközi újságíró szervezet interpress kiadó és nyomda vállalatának audiovizuális stúdiójában készült a nusz főtítkárságának támogatásával. a multiviziós és diaporámás technikával összeállított 20 perces programban avar istván, kossuth-díjas kiváló művésszel hangzik el kötetlen beszélgetés. az ő életútján keresztül láttatják az alkotók - márton géza rendező és seregély istván művészeti vezető - a felszabadulás óta eltelt negyven év fejlődését. miközben a színművész személyes élményeiről, a falusi életről, pályájáról, a parlamenti képviselői megbízatásról beszél, képek villantják fel a négy évtized eseményeit.

az interpress multiviziós dokumentumfilmje elsősorban fiataloknak, középiskolásoknak, egyetemistáknak, valamint társadalmi szervezeteknek készült, azzal a céllal, hogy megismertesse az ifjabb nemzedéket a felszabadulás óta eltelt időszak történelmével. a nagy technikai apparátussal - több vetítógép és számítógép segítségével - meglevenedő alkotást nemcsak az egyes oktatási és társadalmi intézményekben, szervezetekben kívánják bemutatni, hanem a tervek szerint állandó helyen is vetítik majd az iskolák számára. /mti/

lg -ár sk sn
16.35 060285 1469

-.-

sb0049 4 180 mtib1057

egyetemek együttműködése

1985 február 6. - magyar és szovjet agráregyetemi hallgatók nyári termelési gyakorlatának kölcsönös megszervezésére vonatkozó szerződést irtak alá szerdán a gödöllői agrártudományi egyetem és a moszkvai gorjacskin mezőgazdasági műszaki egyetem vezetői. a megállapodás szerint az idén husz moszkvai agráregyetemista tölti termelési gyakorlatát magyarországon ugyanennyi magyar mezőgazdasági gépészmérnök hallgató pedig a szovjetunióban gyarapítja gyakorlati ismereteit.



a két intézményt több évtizedes kapcsolat fűzi egymáshoz. a szovjet szakemberek szakmai segítségével alakult meg az ötvenes évek elején a gödöllői agrártudományi egyetemen a gépészmérnöki kar. a magyar és a szovjet egyetem azóta is együttműködik több mezőgazdasági, gépészeti téma kutatásában, az oktatásban, rendszeres közöttük a tankönyv és jegyzet-csere. a gödöllői egyetem gépészmérnöki karán tanuló diákok közül a rátermettek orosz szakfordítói képesítést is szerezhettek. /mti/

vir/kz rj sn
16.41 060285 1012

--

sb0050 4 150 mtib1058

hetvendik omék - tájékoztató

1985. február 6. - augusztus 17. és 25. között tartják meg a 70. országos mezőgazdasági, élelmiszeripari kiállítást és vásárt. az omék programjáról dr. papócsi lászló mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes szerdán tájékoztatta az újságírókat.

a kiállításnak nagy multja van: már 1857-ben megrendezték hazánkban a gazdasági-, termény-, állat- és gépkiállítást. 1970 óta ötévenként találkoznak a szakemberek - a hazai és a külföldi kiállítók - és a vásárvendégek a bnv területén. ezuttal is nagyszabású bemutatóra kerül sor, amely 150 ezer négyzetméter területet foglal el. a rendező szerv, a hungexpo több mint 700 külföldi vállalatot hívott meg a seregszemlére. a kgst országok külön pavilonban mutatják be eredményeiket. nagy számban várnak kiállítót a tőkés és a fejlődő országokból is. annál inkább, mert az omék-kal egyidőben rendezik meg a iv. nemzetközi kereskedelmi és szabadalmi vásárt, amelynek éppen az a rendeltetése, hogy a legfejlettebb technikát és technológiát ajánlja a fejlődő országok képviselőinek.

a hazai kiállítók már készülődnek a bemutatóra. a mezőgépipar a szintén a vásárral egyidőben lezajló xi. agromasexpo kiállításon bocsátja szemlére a korszerű gépeket.

a kiállítókat díjazzák. egyebek között miniszteri vándordíjakat, nagydíjakat, teljesítménydíjakat adnak át. a kiállítás ideje alatt szakmai és kulturális rendezvényeket is tartanak. érdekes bemutatók egészítik ki a programot; a kiállítással szomszédos galopp-pályán lovasbemutatók, fogathajtó versenyek lesznek. /mti/

jf/gg jf rj sn

16.55 060285 1598

--

sb0051 4 130 mtib1059

sajtótájékoztató a kndk nagykövetségén

1985. február 6. - ju jong gol, a kndk budapesti nagykövete szerdán budapesten tartott sajtókonferenciáján kijelentette, hogy, az egyesült államok és dél-korea február 1-én kezdődött közös „team spirit”, fedőnevű hadgyakorlata - amely méreteiben minden eddigi hasonló gyakorlatot felülmúl - súlyosan veszélyezteti a koreai népi demokratikus köztársaság biztonságát.

a 70 napig tartó hadgyakorlat megkezdésével a dél-koreai rezsím gyakorlatilag megszakította a két országrész között tavaly megindult gazdasági és vöröskeresztes tárgyalássorozatot - mondotta a nagykövet. /mti/

gn/sk -ár sn
17.00 060285 0649

--

sb0052 4 130 mtib1060

kisz-küldöttség utazott a szovjetunióba

1985. február 6. - a lenini komszomol központi bizottságának meghívására hámosi csabának, a kisz központi bizottsága első titkárának vezetésével szerdán a szovjetunióba utazott a kisz kb delegációja. a küldöttség tárgyalásokat folytat a lenini komszomol vezetőivel a két szervezet tevékenységéről s együttműködésének aktuális kérdéseiről. /mti/

na/ka/il/sk bc sn
17.05 060285 0419

--

sb0053 4 130 mtib1061

ülést tartott az országos béketanács /1. rész/

1985. február 6. - az országos béketanács szerdán budapesten tartott ülésén tájékoztatót hallgatott meg időszéri nemzetközi kérdésekről, majd megvitatta az obt 1985. évi munkaprogramját. a tanácskozást sebestyén nándorné, az obt elnöke nyitotta meg.

külpolitikai kérdésekről szólva péter jános az országgyűlés alelnöke a többi között arról beszélt, hogy a békemozgalom szempontjából jelentős esztendőnek ígérkezik 1985. új jelenségek figyelhetők meg a nemzetközi kapcsolatokban - állapította meg. utalt a közelmúltban lezajlott athéni konferenciára, amelyen fontos eredmények születtek. a jelenlevők egyetértettek abban, hogy pillanatnyilag nincs fontosabb feladat a nukleáris katasztrófa elhárításánál, és mindent meg kívánnak tenni ennek érdekében. a genfi szovjet-amerikai tárgyalások megkezdése, a bécsi békeértekezlet, vagy a contadora csoport latin-amerikai tevékenysége egyaránt annak lehetőségét mutatja, hogy sikerül megállítani a nemzetközi helyzet további romlását. a nemzetközi viszonyok javításának szükségessége olyan ügy, amelyért hazánk minden felelős testülete elkötelezetten tevékenykedik. szocialista kül- és belpolitikánk a nemzetközi légkör javítását célozza. hű szövetségese vagyunk a varsói szerződés és a kgst tagállamainak, és korrekt partneri viszonyra törekszünk a más társadalmi rendszerű országokkal.

- tisztában vagyunk azzal is - hangsúlyozta péter jános, hogy a világ jövője nem nyugodhat pusztán a fegyvereken. a helsinki értekezlet immár évtizedes tapasztalatai arra figyelmeztetnek, hogy az enyhülés folyamatát ki kell terjeszteni más földrészekre is. a magyar békemozgalom (és nyitott) folytatja a párbeszédet elkötelezett álláspontja alapján a különböző külföldi békemozgalmakkal, köztük a velünk nem minden kérdésben egyetértőkkel is.

mint az ülésen elhangzott, az obt 1985. évi munkaprogramja, a mozgalom ideai tevékenysége a x. országos békekonferencia utmutatásain és állásfoglalásán alapul. fodor istván, az obt ~~titkára~~ a munkaprogram-javaslat előterjesztője szóbeli kiegészítésében hangoztatta: az obt arra törekszik, hogy megfeleljen a konferencia előkészítése során országszerte tapasztalt figyelemnek és várakozásnak. a békemozgalom munkájának középpontjában változatlanul az a törekvés áll, hogy valamennyi társadalmi réteget képviselve alkotó módon járuljon hozzá hazánk békepolitikájának formálásához. /folyt. köv./

di/-vi/mz rj sn

17.21 060285 2470

--

sb0054 4 130 mtib1062

ülést tartott az országos béketanács /2. rész/

a magyar békemozgalom kiemelkedő feladatának tekinti, hogy nemzetközi tevékenységével támogassa az államok, a népek közötti kölcsönös bizalom helyreállítását és olyan nemzetközi légkör megteremtését, amelyben érdemi tárgyalások eredményeként lehetővé válik az enyhülés és leszerelés ügyének előmozdítása. a békemozgalom figyelmének középpontjában a jelenlegi időszakban mindenekelőtt európa áll, ugyanakkor a béke ügyét egyetemesnek tekintve szolidaritást vállal ázsia, afrika és latin-amerika népeivel, amelyek eltökéltek, hogy országaikat megszabadítsák a gyarmatosítás súlyos örökségétől és továbbhaladnak a szabad, független fejlődés útján.

az obt a jövőben bővíti hazai tevékenységét annak érdekében, hogy minél szélesebb rétegeket vonjon be a munkába. központi feladatának tartja, hogy egységbe fogja és irányítsa a békéért és a leszereléséért küzdő erőket, társadalmi fórumot teremtve számukra. mindehhez a követelményekhez még jobban igazodó, a mozgalomban részt vevők, köztük a fiatalok számára vonzóbb, változatosabb munkamódszereket alkalmaz, ugyanakkor épít a jól bevált hagyományokra és tapasztalatokra is. a jövőben a különböző munkabizottságokban dolgozó aktivistákat még fokozottabban bevonják a tervek kidolgozásába és végrehajtásába, ezzel is szélesítve a békemozgalom társadalmi bázisát. gyarapítani kívánják a párbeszédre alkalmas munkafórumokat, olyan fórumokat, találkozókat szervezve, amelyekben módot adnak a különböző vélemények kifejtésére és megvitatására.

a programtervezet vitája során pozsgay imre, a hazafias népfrent országos tanácsának főtitkára rámutatott, hogy a békemozgalom mélyen gyökerezik társadalmunkban. hangsúlyozta: jó, hogy a mostani program már tükrözi azt a megújulási folyamatot, amely a magyar békemozgalmat az utóbbi években jellemzi. mint mondotta, e mozgalom jól szolgálja nemzeti érdekeinket és fejezi ki a magyar nemzet akaratát.

az ülésen felszólalók utaltak arra, hogy az ideai munkaprogramban jól érzékelhető a törekvés: a magyar békemozgalom meg akarja őrizni nemzetközi tekintélyét és eleget kíván tenni a fokozódó érdeklődésnek. rámutattak arra, hogy a fasizmus felett aratott győzelem 40. évfordulójával kapcsolatos hazai és külföldi megemlékezések jó alkalmasok a békemozgalmaknak a párbeszédre is. /mti/

di/-vi/kö -ár sn

17.22 060285 2364

--

sb0055 4 150 mtib1063

nyomdászszakszervezet - kv-ülés

1985. február 6. - a nyomda-, a papiripar és a sajtó dolgozói szakszervezetének központi vezetősége szerdán megtárgyalta a szakszervezethez tartozó vállalatok múltévi gazdálkodásának tapasztalatait, és megvitatta az idei feladatokat. megállapította, hogy a papir- és nyomdaipar teljesítette az 1984. évi terveket, különösen a papiripari vállalat ért el kiemelkedő eredményeket. termelési értéke folyó áron számítva 12 százalékkal nőtt, és mintegy 1,5 milliárd forintos nyereséget ért el. ez is hozzájárult ahhoz, hogy a vállalat dolgozói átlagosan 14 százalékos bérfelvezetésben részesültek.

szerényebb mértékben, de ugyancsak a tervezetten felül teljesítette tavalyi tervét a nyomdaipar. összesen 190 ezer tonna könyvet, napilapot, folyóiratot állított elő, s ez - folyó áron számítva - 10 százalékkal több mint 1983-ban.

hosszu idő után először fordult elő, hogy a papir- és nyomdaiparban megállt a létszámcsökkenés, sőt, némi javulás tapasztalható. ebben nagy szerepük van a bérintézkedéseknek. sok helyütt eredménnyel járt a bizalmi testületeknek az a törekvése is, hogy a jövedelmek kerüljenek jobban összhangba a teljesítményekkel.

a központi vezetőség hangsúlyozta: a jelenlegi gazdasági körülmények közepette különösen nagy a jelentősége a jóléti alap ésszerű felhasználásának. a magasabb bér sem helyettesítheti a szociális juttatásokat.

a testület felhívta a vállalatokat, hogy anyagi helyzetük stabilizálásával egyidőben javítsák a munkakörülményeket; terjesszék ki a kedvezményes üzemi étkeztetést, a dolgozók lakásépítésének támogatását, több dolgozó számára tegyék lehetővé a vállalati üdültetést. /mti/

őz/kö sl rj sn
17.23 060285 1706

-.-

sb0056 4 170 mtib1064

huszonháromezer lakás fűtés nélkül

1985. február 6. - a távfűtőműben keletkezett üzemzavar miatt több mint 23.000 lakás volt fűtés nélkül miskolcon szerda reggeltől a délutáni órákig. kihültek a radiátorok az avasi lakótelep, az összekötő városrész, a győri kapui, a vologdai és a belvárosi lakótelep lakásaiban. a miskolci távfűtőművek dolgozói azonnal elhárították a hibát, így aztán már a délutáni órákban megkezdhetők a rendszer feltöltését. eközben azonban az egyik belvárosi hőközpontnál vízfolyást észleltek. megszüntetésén még az esti órákban is nagy erővel dolgoztak. az ehhez kapcsolódó mintegy 300 lakás csak ezt követően kapcsolható rá az egyébként már hibátlan hálózatra. /mti/

tre/tné rj pr

17.33 060285 0723

-.-

sb0057 4 180 mtib1065

betörőket fogott el a rendőrség

1985. február 6. - február elején betörték a bakonysárárkányi postahivatalba. ellopták a pénzt és a különféle értékcsökkenő tartalmazó pánccsaszekrényt. a betöréssel mintegy 100.000 forint kárt okoztak. a komárom megyei rendőrfőkapitányság a lakosság segítségével 48 órán belül elfogta és előzetes letartóztatásba helyezte a bűncselekmény elkövetésével alaposan gyanúsítható kecskeméti bálint 32 éves almásneszmélyi, burai ferenc 37 éves tatai és szabó pál 34 éves tatai lakost. mindhárman büntetett előéletűek. a kiürített pánccsaszekrényt a postától több kilométerre találták meg.

a nyomozás szakértők bevonásával tovább folytatódik. /mti/

ráb/kz rj pr
17.36 060285 0704

-.-

sb0058 4 150 mtib1066

tetőzött a duna budapestnél - visszatérnek állomáshelyükre a jégtörő hajók

1985. február 6. - budapestnél a vártnál mintegy 80 centiméterrel alacsonyabb vízszinttel, 524 centiméteres vízállással tetőzött a duna árhulláma. a felső magyar szakaszon most már naponta 20-30 centiméterrel apad a folyó, s így szigetköz térségében megszüntették a megerősített figyelő szolgálatot, az elsőfoku árvízvédelmi készültséget. csütörtökre a fővárosnál is mintegy 30 centiméteres apadás várható. rajkától ercsiig jégmentes a víz, s onnan lefelé általában a víztükörnek 10-40 százalékat takarják uszó jégtáblák. a dunán dolgozó magyar jégtörő hajók befejezték jégrombolási munkájukat, s most az országos vízügyi hivatal utasítására ismét elfoglalják állomáshelyüket baján, budapesten és győrött. a jégtörés erősen igénybe vette a hajókat. ezért most alapos műszaki vizsgálatnak vetik alá a hajótestet, a motorokat, s kijavítják a sérüléseket, hibákat. felkészülnek tehát arra, hogy szükség esetén ismét kifogástalan állapotú hajókkal indulhassanak bevetésre a jég ellen.

a budapest és a déli országhatár között levonuló áradás és a zajlás megritkulása kedvező lehetőséget nyitott a továbbhaladásra a korábbi alacsony vízállás és a beállt duna miatt veszteglésre kényszerült 67 vontatónak, uszálnak és egyéb hajóegységnek. ezek egy része a dunán felfelé máris utnak indult rendeltetési helyére. az al-dunára igyekvő hajóknak azonban még néhány napig várakozniuk kell arra, hogy a jugoszláv és a román szakaszon is megritkuljon a jég és lehetővé tegye a biztonságos hajózást. /mti/

sb/gg/kö sl pr
17.37 060285 1601

-.-

sb0059 4 160 mtib1067

gelencsér ferenc fotói

1985. február 6. - az ország néprajzkincseit megörökítő, a falvak lakóinak életét, munkáját ábrázoló fotókkal, valamint művészportrékkal mutatkozott be gelencsér ferenc fotóművész szerdán székesfehérváron, a vörösmarty színház galériájában megnyitott kiállításán. a székesfehérváron élő és alkotó fotós ezuttal negyven - az utóbbi egy-két évben született - alkotását állította ki.



gelencsér ferenc régészeti és muzeumi tárgy felvételeiből székesfehérváron, nyíregyházán, szekszárdon és tatán rendeztek már tárlatot, felvételei gyakran szerepelnek a fajér megyei muzeumok kiállítási anyagának kiegészítéseként.

mostani kiállítását február 29-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

dáv/fné, ká nj pr

17.46 060285 0751

-.-

sb0060 4 160 mtib1068

előadás^a/szovjet vasutakról

1985. február 6. - a szovjet vasutak irányítási módszereinek korszerűsítéséről és annak eredményeiről kerekasztal beszélgetést rendeztek szerdán budapestben a szovjet kultúra és tudomány házában. a témáról vlagyimir ginyko, a szovjetunió vasuti közlekedési miniszterének első helyettese tartott előadást a magyar közlekedési szakembereknek. /mti/

-ri/-vi bc nj pr
17.48 060285 0406

-.-

sb0061 4 130 mtib1069

a pest megyei tanács vb-ülése /a levéltár helyzete/

1985. február 6. - a megyei levéltár helyzetét, munkáját értékelte szerdán tartott ülésén a pest megyei tanács végrehajtó bizottsága. egyebek között megállapította, hogy az idén 200 éves intézmény - bár két fiókja is működik - tárolási gondokkal küzd, s raktárainak zsúfoltságát a folyamatban lévő felújítás is csak enyhíti, de nem oldja meg. e gondok ellenére a levéltár munkája az utóbbi években nyitottabbá vált, a korábbinál sokrétűbben és hatékonyabban kapcsolódik be a közművelődés szervezésébe. évek óta eredményesen koordinálja például a megyében rendkívül széles körű helytörténeti kutatómunkát, a krónikairói mozgalmat, s elvállalta az ehhez kapcsolódó pályázatok szakmai irányítását. e tevékenységének



bel

- 46 -

1985.02.06.

Legnagyobb eredménye, hogy ma már ezertizenkilenc falukrónikát, helytörténeti tanulmányt őriznek. valamennyi a megye történetének forrás értékű dokumentuma.

a végrehajtó bizottság állásfoglalása szerint a levéltár raktárgondjait csak építkezéssel, új levéltár építésével lehet megoldani. a testület éppen ezért határozatot hozott arra, hogy a VII. ötéves terv végéig el kell készíteni e beruházás tervkoncepcióját./mti/

vir/kz rj pr

17.51 060285 1222

-. -

sb0062 4 160 mtib1070

magyar-osztrák ifjúsági találkozó győrött

1985. február 6 - szerdán tartották meg győrött a IV. osztrák - magyar ifjúsági találkozót. a tanácskozáson az osztrák szövetségi családtudományi minisztérium küldöttségét dr. Josef FINDER miniszteri tanácsos, az állami ifjúsági bizottság delegációját LÓSKA SZILÁRD, az ÁIB titkárhelyettese vezette. a megbeszélésen osztrák részről alsó-ausztria, burgenland, salzburg, steiermark és bécs, magyar részről baranya, győr-sopron, vas, veszprém, zala megyék, továbbá budapest, valamint az expressz ifjúsági és diák utazási iroda képviselői vettek részt.

a megbeszéléseken áttekintették a kétoldalú kapcsolatok jelenlegi helyzetét, különös tekintettel az említett osztrák tartományok és a magyar megyék közti közvetlen együttműködésre. a tárgyalások során megegyezések születtek a partnerek között a különböző érdeklődésű fiatalok csoportos cseréinek további szélesítéséről. e cserék a nyelvyakorlás mellett jó lehetőséget nyújtanak a szakmai tapasztalatszerzésre is, hozzájárulnak ahhoz, hogy a két ország fiataljai jobban megismerjék egymást. a találkozó résztvevői csütörtökön a vendéglátó város nevezetességeivel ismerkednek. /mti/

mzs/sza/sk az pr

18.01 060285 1237

-. -

bel

- 47 -

1985.02.06.

sb0063 4 130 mtib2001

a 250 ezredik szövetkezeti lakás

1985. február 6. - szerdán felavatták kalocsán az országban felépült 250 ezredik szövetkezeti lakást. az átadás alkalmából a városi művelődési központban rendezett ünnepségen JANTNER ANTAL építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes elmondotta: a lakásépítő szövetkezeti mozgalom bács-kiskun megyéből indult el, s a szövetkezeti lakások ^{nagy hányada} ebben a megyében épült fel.

az elmúlt huszonöt év alatt az országban elkészült 2 millió lakásnak egynolcada szövetkezeti, s ez a forma a viszonylagosan olcsó kivitelezésnek köszönheti népszerűségét. kalocsán például ma átlagosan 8500 forint négyzetméterenkénti költséggel építik fel a szövetkezeti lakásokat. az 1972-ben alakult városi lakásépítő és -fenntartó szövetkezet 300 lakás átadását tűzte ki célul, ebből a múlt év végéig 205 készült el. /mti/

Lak/bné, ká rj pr

18.02 060285 0875

-. -

sb0064 4 130 mtib2003 /most!/

elhunyt pestujhelyi endre

1985. február 6. - hatvanhatéves korában elhunyt pestujhelyi endre, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1938 óta volt tagja a pártnak. hamvasztás utáni bucsuztatásáról később intézkednek.

az mszmp jászberényi városi bizottsága/mti/

laz/kz rj pr

18.05 060285 0325

-. -

sb0065 4 160 mtib2004 /közönségszolgálat/

plakátkiállítás

1985. február 6. - politikai plakát kiállítás nyílt szerdán sós László és kemény éva munkácsy-dijas grafikusművészek, népszerű nevükön: so-ky művészpáros munkáiból az újpesti mini galériában /iv. árpád ut 37./ a tárlat február 27-ig - hétfő kivételével - naponta 14 és 19 óra között tart nyitva. /mti/

sa bc rj pr
18.07 060285 0347

-. -

sb0066 4 180 mtib2005 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. február 6. - a meteorológiai intézet jelenti szerda este:

várható időjárás csütörtök estig:

felhőátvonulások lesznek, elszórtan várható futó zápor, később hózápor. a nyugati, északnyugati szél gyakran élénk, néhol időnként erős lesz. a hőmérséklet kora délután 5 fok körül alakul. /mti/

sk pr
18.12 060285 0401

-. -

sb0067 4 180 mtib2006

megszűnt a dunai jégkészültség

1985. február 6. - szerdán a duna déli szakaszán is feloldották az egy hónapja tartó jégkészültséget. a folyó dunaföldvár és a déli határ között cirkáló hét jégtörő visszatérhetett mohácsi és paksi állomáshelyére. csupán a jugoszláviában segédkező négy magyar hajó áll még készenlétben apatinnál arra várva, hogy szükség esetén a megfelelő irányba terelgesse a folyón uszó jégtáblákat.

mint azt az alsódunavölgyi vízügyi igazgatóság ügyeletes diszpécsera az mti munkatársának elmondotta, a jég zajlását a jégtörők derekas munkáján kívül a dunán végigvonuló árhullám is számottevően meggyorsította. a gátörök továbbra is figyelik a jég mozgását, s jelentéseik szerint a folyó vízfelületének mmindössze tiz százalékát borította szerdán a kisebb-nagyobb táblákra töredezett jég. ennek többségét éppen az árhullám emelte hátára és sodorta magával a védett partmenti folyózugokból.

az árhullám várhatóan a hét végéig teljesen megtisztítja a jégtől legnagyobb hazai folyónkat. a vízügyi igazgatóságok dolgozói elhelyezték már a parti hajózási jeleket, s megkezdték a folyami jelzőbolyák kitelepítését is. /mti/

kász/bné kz rj pr
18.13 060285 1183

-. -

sb0068 4 180 mtib2007 /közönségszolgálat/

villamospótló autóbuszok

1985. február 6. - autóbuszok szállítják az utasokat február 7-ről, csütörtökről péntekre virradó éjszaka 0.10 és 4.10 óra között a 6-os villamosok helyett, valamint csütörtökről péntekre és péntekről szombatra virradó éjszaka 0.25 és 4.05 óra között a 12-es villamosok helyett, a vonal teljes hosszában. /mti/

sa/sk bc pr
18.17 060285 0364

-. -

sb0069 4 130 mtib2008

országos elméleti tanácskozás /1. rész/

1985. február 6. - „a 80-as évek kapitalizmusa: válság és kiutkeresés”, címmel az mszmp kb agitációs és propaganda osztálya és az mszmp somogy megyei bizottsága rendezésében szerdán kétnapos országos elméleti tanácskozás kezdődött kaposvárott. résztvevői a megyei párt- és kizs-bizottságok és a megyei oktatási igazgatóságok vezetői, egyetemi-főiskolai oktatók, tudományos kutatók, a tömegtájékoztató vezető munkatársai.

klenovics imre, a somogy megyei pártbizottság első titkára köszöntötte a résztvevőket, majd lakatos ernő, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának vezetője mondott megnyitót. hangsúlyozta: a tanácskozás célja, hogy segítsen a jelenkori kapitalizmus leglényegesebb kérdéseinek megértésében, elméleti igényű választ adjon új, vagy új formában jelentkező régi kérdésekre.

- azt reméljük a konferenciától - mondotta -, hogy a tőkés valóság legfontosabb belső és nemzetközi összetevőinek elemzésével módot ad elméleti és politikai következtetések levonására, ezzel pedig hozzásegíti az oktatást, a tömegtájékoztatót, általában a propagandát ahhoz, hogy korszerűbben, hitelesebben ábrázolja a kapitalizmust, megbízható tények, friss érvek birtokában folytathassa tudatformáló munkáját. a társadalmi tudat formálása, célszerű alakítása és befolyásolása elképzelhetetlen valós, önnagáért beszélő szocializmus- és kapitalizmus-felfogás nélkül. az embereknek minél többet kell tudniuk saját rendszerükről, a szocializmusról, és a vele egy időben jelen lévő másik rendszerről, a kapitalizmusról. hiteles, igaz kapitalizmuskép nélkül nem érthetik meg saját utunk, a szocializmus történelmi elhivatottságát.

- mélyebb, sokoldalúbb felfogást kell kialakítani a mai kapitalizmusról. arra van szükség, hogy az ideológiai munka kiküszöbölje hiányosságait, és illúziók, illetve leegyszerűsítések nélkül mutassa be a tőkés társadalom lényegi folyamatait, tendenciáit. tudatosítsa, hogy a kapitalizmus minden változása ellenére az ember kizsákmányolásán alapuló, történelmileg válságban lévő társadalmi rendszer, amelyet soha többé nem akar a szocializmust építő nép. a szocializmus és a kapitalizmus, a két rendszer reális bemutatásával tehát azt kívánjuk elősegíteni, hogy erősödjék az emberek szocializmus melletti tudatos, meggyőződéssel vállalt kiállása.

Lakatos ernő megnyitója után a tanácskozás plenáris ülésén négy előadás hangzott el. /folyt. köv./

ie/kö rj pr
18.23 060285 2462

1910

sb0070 4 130 mtib2009

országos elméleti tanácskozás /2. rész/

simai mihály akadémikus, az mta világgazdasági kutató-intézetének igazgató-helyettese történelmi perspektívában vizsgálta a mai kapitalizmust, annak válságát és jövőjét. utalt a világgazdasági korszakváltások és a válságok különböző értelmezéseire, majd leszögezte: a tőkés rendszer válságát úgy kell felfogni, mint a termelési mód történelmi hanyatlását. a válság legfontosabb tényezője, s a kapitalizmus mai helyzete szempontjából leglényegesebb, történelmi jelentőségű változás a szocialista rendszer létrejötte és fejlődése, valamint a gyarmati rendszer szétesése. mindez azonban a tőkés rendszert nemcsak megrázta, hanem hatalmas erőfeszítésekre is ösztönözte, belső és nemzetközi pozícióinak erősítése érdekében. jövőjét, perspektíváját illetően az alapvető kérdés: milyen módon lesznek képesek a vezető tőkés hatalmak megoldást találni legégetőbb társadalmi és gazdasági problémáikra saját országaik keretei között és nemzetközi méretekben; mennyire korlátozza ebben a kapitalista rendszert a magánérdek, s milyen mértékben haladhat előre a tőkés rendszerben a kapitalizmust szolgáló, a monopolizáció érdekeinek alárendelt, ám a termelőeszközök és termelési viszonyok közötti konfliktus enyhítésében eddig is az egyik fő eszköznek bizonyult társadalmasodás.

berecz jános, a népszabadság főszerkesztője a kapitalizmus és korunk nemzetközi rendszere kapcsolatáról tartott előadást. leszögezte, hogy korunk világrendjének jellegét, fejlődésének menetét a szocializmus és a kapitalizmus elvi különbözősége és kialakulásuk folyamatának jelentős eltérése határozza meg. a kapitalizmus korunkban kétféle módon keresi kiútját nehézségeiből: belső rendjében az alkalmazkodás, az integrációs készség fokozásával, kifelé a szocialista táborral szembeni katonai kihívással és erősödő agresszivitással. a tőkés világ megítélésében a legfőbb mércének azt kell tekintenünk, hogyan viszonyul ez a rendszer korunk két meghatározó, globális problémájához: a haladáshoz és annak irányához, valamint a béke és a háború viszonyához. ami a társadalmi haladást, s az ebben meghatározó szocializmust illeti, a kapitalizmus egyértelműen reakciós, tagadó állásponton van; a tudományos technikai fejlődésben képes ugyan újat alkotni, de képes arra is, hogy azt az emberiség ellen használja fel. /folyt. köv./

ie/kö rj pr
18.25 060285 2361

1910

bel

- 52 -

1985.02.06.

sb0071 4 130 mtib2010

országos elméleti tanácskozás /3. rész/

szücs ferenc altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnökének helyettese a katonapolitikai tényezőnek a fejlett tőkés államok külpolitikájában betöltött szerepével foglalkozott. kifejtette, hogy a nato fegyverkezési programja, s az ezt megalapozó elméletek nem valami érdekcsoport ideiglenes politikáját, hanem a kapitalista világ osztályérdekeit fejezik ki, az imperializmus természetéből fakadnak, tehát tartós folyamatot jelentenek. ezen belül a kozmikus fegyverzetfejlesztés, a világűr militarizálása minőségileg új helyzetet teremtene a hadviselésben. az űrfegyverek telepítése teljesen új fegyverkezési spirált indítana el, ami kihozná a fegyverzet-ellenőrzést és növelné a háború kirobbantásának veszélyét. ezért a szovjetunió a márciusban kezdődő szovjet-amerikai genfi tárgyalásokon alapvető fontosságúnak tartja az űrfegyverkezés megelőzését, mert ha ebben nem sikerülne megegyezésre jutni, akkor a többi megegyezés értelme is kétségessé válna.

lukács józsef akadémikus, az mta filozófiai intézetének igazgatója az ujkonzervatív előretörésről, ennek napjaink kapitalizmusában gyökerező társadalmi-politikai okairól tartott előadást, s kitért a marxista filozófia ezzel kapcsolatos feladataira. a fejlett tőkés országok válsághelyzete az adott körülmények között a jobboldali, konzervatív erőknek kedvez, s ennek megfelelően a polgári ideológiában is tért hódít az ujkonzervativizmus. mint közéleti erő, elsősorban nem elméleti vagy tudományos igényvel, hanem inkább politikai-erkölcsi-vallási ideológiaként lép fel. harcosan szembeszáll nemcsak a marxizmussal, hanem szinte mindazzal is, amit saját polgári elődei értékékként vallottak. ennek következtében a marxizmusnak nemcsak saját tradícióját kell védenie és fejlesztenie, hanem bizonyos értelemben óvnia kell a klasszikus polgári demokratikus értékeket is.

a tanácskozás résztvevői délután öt szekcióban kezdték meg a vitát a jelenkori kapitalizmus fő gazdasági, társadalmi, politikai, katonapolitikai, ideológiai folyamatairól, valamint a kapitalizmussal kapcsolatos hazai propaganda tevékenységről. /mti/

ie/körj pr
18.27 060285 2158

1910

bel

- 53 -

1985.02.06.

sb0072 1 160 mtib2011

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bs0013 mtib1013 sz. kohán - évfordulóra ... című hírünk 2. sorában a szöveg helyesen:
..évfordulójára készül a gyulán létesített kohán muzeum...

//mti/

rj pr
18.44 060285 0302

--

sb0073 4 150 mtib2013

új vasuti biztosító berendezés

1985. február 6. - szerdán délután az egri vasútállomáson új biztosító berendezést helyeztek üzembe. ezzel egyidőben a város területén mintegy 14 vasuti átjárónál-, az eger-felnémet vonalon - a csapórudas sorompót fényesorompó váltotta fel. az állomás melletti sas utcai átjárónál félsorompót, míg az egertihámér megálló és az egervár megálló melletti kereszteződés fényesorompót kapott. a többi mellékuton is fényesorompó működik. /mti/

gg/kg rj pr
18.52 060285 0494

--

sb0074 4 170 mtib2014

küzdelem a felső-tiszai jégtorlással

1985. február 6. - szerdán hajnaltól napnyugtáig újabb 1,4 kilométert haladtak előre a 13 kilométeres felső-tiszai jégtorlaszban a jégtörőhajók. előttük lazító robbantásokkal törték a helyenként 3-5 méter vastagságu jégtorlaszokat. a jégtörők - a hajók és a speciálisan képzett robbantók - eddig összesen mintegy 7 kilométeres szakaszon darabolták fel a folyó jégpáncélját, s így most már körülbelül 2 kilométernyire vannak a cigánd-dombrádi tiszai átkelőtől. a kisebb táblákra aprított jég levonulása eddig nem okozott gondot a tiszalöki vízlépcső duzzasztójánál. /mti/

tre/kz rj pr
18.54 060285 0639

--

sb0075 4 160 mtib2015

huszonöt éves az ndk kulturális központ

1985. február 6. - a budapesti ndk kulturális és tájékoztató központ fennállásának 25. évfordulója alkalmából ünnepséget rendeztek a deák téri intézményben. a megemlékezésen werner warnecke, a kulturális központ igazgatója mondott ünnepi beszédet. a jubileum alkalmából a két ország népei közötti barátság kialakításában és elmélyítésében nyújtott kiemelkedő érdemei elismeréseként tizenkilencen vehették át a népek barátsága érdemérmét, illetve arany jelvényét. a kitüntetéseket max sefrin, az ndk népek barátsága ligájának alelnöke adta át. az ünnepségen jelen volt karl-heinz lügenheim, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

-ri/kö -ár rj pr
19.25 060285 0738

--

sb0076 4 180 mtib2022

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1.rész/

1985. február 6.

sb0001 a kermi-vizsgálatok tapasztalatai /1. rész/
sb0002 a kermi-vizsgálatok tapasztalatai /2. rész/
sb0003 készül a magyar xilit
sb0004 68 ételmiszerip. üzemben - előkészületek a kollektív vezetésre
sb0005 nagyszótár számítógéppel /1. rész/
sb0006 nagyszótár számítógéppel /2. rész/
sb0007 orion televíziók jászfényzaruból
sb0008 simább lemezek a dunai vasműből
sb0009 munkaverseny-eredmények a richardsnál
sb0010 melioráció szabolcsban-szatmárban
sb0011 fűzaratás
sb0012 egészségügyi fejlesztés borsodban
sb0013 kohán-évfordulóra készülnek gyulán
sb0014 a pannónia filmstudio első negyedéves munkái
sb0015 védőoltás kutyáknak /1. rész/
sb0016 védőoltás kutyáknak /2. rész/
sb0017 készülnek a tikverőzésre mohán
sb0018 kalocsai bluzok japánba
sb0019 megújul a szombathelyi városközpont
sb0020 ünnepre készül a főváros
sb0021 a vegyipari szakszervezetek elnökségének ülése /1. rész/
sb0022 a vegyipari szakszervezetek elnökségének ülése /2. rész/
sb0023 dési huber istván születésének évfordulója
sb0024 norvég grafikusok tárlata
sb0025 panoráma - külpolitikai sztárokkal
sb0026 vihar utáni sátorverés
sb0027 tudományos tanácsülés gödöllőn
sb0028 érmes trófeák
sb0029 időjárásjelentés
sb0030 a szerkesztőségek figyelméb!
sb0031 pakulski-kiállítás
sb0032 befejeződött az mnh harcászati gyakorlata
sb0033 tsz-zárszámadás szabolcsban
sb0034 külpolitikai szabadegyetem
sb0035 az mnb árfolyamai
sb0036 hójelentés
sb0037 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0038 kertbarátok tanácsadója
sb0039 a környező országok időjárása
sb0040 állami biztosító - sajtótájékoztató /1.rész/
/folyt. köv./ il/rj
21.01 060285 1667

--



sb0077 4 180 mtib2023

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 állami biztosító - sajtótájékoztató /2. rész/
 sb0042 felszabadulási uttörőcentrum /1. rész/
 sb0043 halálos közlekedési balesetek
 sb0044 felszabadulási uttörőcentrum /2. rész/
 sb0045 hazaérkezett az mhsz küldöttsége
 sb0046 főszerkesztők találkozója
 sb0047 fogyatékosok iskoláztatása
 sb0048 multiviziós dokumentum film
 sb0049 egyetemek szerződése
 sb0050 hetvenedik omék - tájékoztató
 sb0051 sajtótájékoztató a kndk nagykövetségén
 sb0052 kész-küldöttség elutazása
 sb0053 ülést tartott az obt /19 rész/
 sb0054 ülést tartott az obt /2. rész/
 sb0055 nyomdász szakszervezet kv ülés
 sb0056 fűtés nélkül
 sb0057 betörőket fogott el a rendőrség
 sb0058 tetőzött a дума budapestnél
 sb0059 gelencsér ferenc fotói
 sb0060 előadás szovjet vasutakról
 sb0061 pest megyei tanács vb ülése
 sb0062 magyar-osztrák ifjúsági találkozó
 sb0063 a 250 ezredik szövetkezeti lakás
 sb0064 elhunyt pestújhelyi endre
 sb0065 plakátkiállítás
 sb0066 időjárásjelentés
 sb0067 megszűnt a dunai jégkészültség
 sb0068 villamosok helyett autóbuszok
 sb0069 országos elméleti tanácskozás /1. rész/
 sb0070 országos elméleti tanácskozás /2. rész/
 sb0071 országos elméleti tanácskozás /3. rész/
 sb0072 a szerkesztőségek figyelmébe
 sb0073 új vasúti biztosító berendezés
 sb0074 küzdelem a felső-tiszai jégtorlaszok ellen
 sb0075 huszonöt éves az ndk kulturális központ
 sb0076 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0077 tartalomjegyzék /2. rész/
 készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó, sebestyén tibor
 fehér péter

/mti/ nj
21.01

060285 1647

--

Belföldi hírek

budapest, 1985. február 7.

bel

csütörtök

sb0001 4 130 mtib1001

gyarapodó kerületek /1. rész/

1985. február 7. - a fővárosi kerületek majd mindegyikében elkészültek már az idei költségvetési és fejlesztési tervek, meghatározva a legfontosabb feladatokat, tennivalókat. a központi gondolat mindenütt azonos: a helyi erőforrások jobb kihasználására, takarékosabb gazdálkodásra, az alapellátás szintjének megőrzésére ösztönöznek, a lakosság segítségével megoldva számos olyan feladatot, amelyre nem, vagy csak alig jutna pénz. angyalföld és zugló idei első tanácsülésén is e témákról tárgyaltak.

a xlii. kerületi új lakótelepeken - a fővárosi tanács támogatásával - tovább folytatódnak az építkezések. a szegedi uti - országbíró utcai lakónegyedben 85 új otthon falait húzzák fel, 230 négyzetméter alapterületen élelmiszeráruház nyílik, s a telepen jövőre szolgáltatóházat adnak át. a vizafogói lakótelep házai között orvosi rendelő épül, s zöltség és papír-írószer üzlet fogadja majd a vásárlókat. az idén hozzákezdnek egy 16 tantermes gimnázium kialakításához is. folytatódik a róbert károly kórház rekonstrukciója, az egészségügyi intézmény 1987-re készül el. a kerületi tanács beruházásában az idén befejeződik a józsef attila művelődési központ átépítése. izaóbozszerű magánérős formában a szobor és a faludi utcában 840, a hegedüs gyula utca 45. száma alatti területen 128, a dornyó istván utcai lakótelepen újabb 258 lakás épül. a jász utcai bölcsőde átalakításával 40 idős embernek otthont adó napközi készül társadalmi összefogással. a csata utcai általános iskola rekonstrukciója befejeződik, s elkezdik a radnóti miklós utcai alsófokú tanintézmény átépítését. a tervek között szerepel az